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未成年養子縁組における養親の意識等に関する調査結果の概要 

 

第１ 調査方法等 

１ 調査方法 

 ウェブモニターアンケート（株式会社クロス・マーケティングに委託） 

２ 調査対象 

未成年者（縁組時に２０歳未満）と普通養子縁組をして、養親になった経

験を有する２０代から６０代までの男性１５０名及び女性１５０名（合計

３００名） 

 ３ 調査期間 

   令和４年３月１８日から同月２０日まで 

 ４ 協力研究者（五十音順） 

   落合 恵美子（京都大学大学院文学研究科教授） 

   金子 敬明（名古屋大学法学部教授） 

 

第２ 調査結果の概要 

 １ 本調査の対象となる養子縁組 

本調査では、未成年者を養子にしたことが複数回ある場合には最後の養

子縁組について、最後の養子縁組の際に同時に複数名を養子とした場合に

は、そのうち最も年齢の高い養子に関する養子縁組を調査対象とした。 

２ 単純集計結果について（単純集計結果の詳細は別紙１のとおり） 

⑴ 調査対象者の年齢、性別、配偶者の有無（ＳＣ、Ｑ４） 

   調査対象者の年齢は、最小値が「２０」、最大値が「６９」であり、そ

の平均値は、「３７．４６」であった。調査対象者の性別は、「男性」が

１５０名、「女性」が１４６名、「答えたくない」が４名であった。縁組

時の調査対象者の配偶者の有無につき、「（配偶者が）いた」が４９．０％、

「（配偶者が）いなかった」が５１．０％であった。 

⑵ 養子及び養子の実親 

ア 養子との関係性（Ｑ１） 

養親から見た養子との関係性について、「結婚相手の連れ子」が４１．

３％、「交際相手の連れ子」が８．７％、「実子」が１５．０％、「孫」

が２．７％、「甥・姪」が３．０％、「妹・弟」が３．０％、「里子」

が５．７％、「わからない」が２０．７％であった。 

イ 養子の性別及び年齢（Ｑ２、３） 

   養子の性別は、「男性」が５０．７％、「女性」が４９．３％であっ

た。 
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   養子の年齢は、「小学校就学前」が４８．０％、「小学校低学年」が

２０．０％、「小学校高学年」が１２．３％、「小学校卒業後～１４才」

が５．０％、「１５才～１７才」が４．０％、「１８才以上」が１０．

７％であった。 

ウ 養子の実親の生存状況（Ｑ５） 

縁組時における養子の実親の生存状況について、実父は、「存命だっ

た」が４７．０％、「死亡していた」が２０．７％、「わからない」が

３２．３％であった。これに対し、実母は、「存命だった」が４６．０％、

「死亡していた」が２３．０％、「わからない」が３１．０％であった。 

⑶ 養子縁組の目的・きっかけ（Ｑ６） 

養子縁組の目的やきっかけについて、複数回答で質問したところ、「わ

からない」（２５．３％）を除き、回答が多い順に、「結婚相手・交際相

手に連れ子がいたため」（２３．３％）、「養子を育てるため」（１７．

０％）、「養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることになったため」（１

２．０％）、「将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため」（１２．０％）、

「養親の名字を養子に継がせるため」（１０．０％）、「将来、養子に介

護をしてもらうため」（９．７％）、「相続や贈与に係る税金の軽減策の

ため」（６．７％）、「養親の家を養子に継がせるため」（６．３％）、

「養子の実親が経済的に子育てができなくなったため」（６．３％）、「養

子の実親が養子を虐待していたため」（５．３％）、「養子の実親が病気

のために子育てができなくなったため」（３．３％）、「養子の実親が亡

くなったため」（１．３％）であった。 

  ⑷ 養子縁組の法的効果の認識（Ｑ７） 

    養子縁組の法的効果の認識として、【養親が親権者になること】につい

ては、「知っていた」が４１．７％、「何となく知っていた」が２５．３％、

「知らなかった」が３３．０％、【実親との法律上の親子関係が存続する

こと】については、「知っていた」が３２．３％、「何となく知っていた」

が３７．０％、「知らなかった」が３０．７％、【養子の名字が養親の名

字となること】については、「知っていた」が３７．７％、「何となく知

っていた」が２７．０％、「知らなかった」が３５．３％、【養子が養親

の財産を相続すること】については、「知っていた」が３３．７％、「何

となく知っていた」が３２．７％、「知らなかった」が３３．７％、【養

親が養子の財産を相続する場合があること】については、「知っていた」

が３１．７％、「何となく知っていた」が３５．３％、「知らなかった」

が３３．０％、【養親が養子の扶養義務を負うこと】については、「知っ

ていた」が３７．０％、「何となく知っていた」が３０．３％、「知らな
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かった」が３２．７％、【養子が養親の扶養義務を負うこと】については、

「知っていた」が３８．０％、「何となく知っていた」が２７．３％、「知

らなかった」が３４．７％であり、いずれの法的効果についても、３割以

上の者が「知っていた」と回答する一方で、「知らなかった」と回答する

者も３割以上に上った。 

⑸ 養子縁組に関する意見の確認 

   ア 養子の意見の確認（Ｑ８、９） 

     養子縁組前における養子の意見の確認の有無については、「覚えてい

ない」（２９．３％）を除き、回答が多い順に、「養親自ら養子に確認

した」が２１．３％、「他方の養親を通して確認した」が１８．０％、

「養子の実親から養子の意見を聞いた」が１７．７％、「確認していな

い」が１３．７％であった。 

     「確認していない」と回答した者（４１名）に対して、その理由につ

いて複数回答で質問したところ、回答が多い順に、「養子が幼かったた

め」「養子の実親が養子の代わりに養子縁組に同意したため」（各３９．

０％）、「面倒だったため」（１４．６％）、「養子には養子縁組のこ

とを隠したかったため」（４．９％）であり、「その他」として「特に

深く考えてなかった」（１名）という回答があった。 

イ 他方の実親の意見の確認（Ｑ１０、１１） 

     養子との関係性（Ｑ１）について「結婚相手の連れ子」又は「交際相

手の連れ子」と回答した者に対して、当該結婚相手又は交際相手ではな

い方の実親の意見の確認の有無を質問したところ、「養親自ら聞いた」

が４４．７％、「結婚相手又は交際相手が他方の実親に聞いた」が３３．

３％、「聞かなかった」が２２．０％であった。 

     「聞かなかった」と回答した者（３３名）に対して、その理由につい

て複数回答で質問したところ、回答が多い順に、「聞く必要がないと思

ったから」（３９．４％）、「他方の実親と不仲だったから」（３６．

４％）、「他方の実親のことを知らなかったから」（１８．２％）、「他

方の実親に反対されると思ったから」（９．１％）、「養子が養子縁組

に同意していたから」（６．１％）であり、「その他」として「他人だ

から」（１名）という回答があった。 

⑹ 養子縁組後の養親子関係及び養親・実親関係 

   ア 縁組後の養育者（Ｑ１２） 

     養子縁組後、養子の身の回りの世話をしていた者を質問したところ、

「養親 及び／又は 結婚相手又は交際相手」が５５．７％、「実親（あ

なたの結婚相手又は交際相手である場合を除く。）」が４３．７％であ
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り、「その他」として「わからない」（１名）、「養子縁組の前から一

緒にいた」（１名）という回答があった。 

イ 縁組後の養親子の関係（Ｑ１３、Ｑ１４） 

     養子縁組後の養子との関係については、回答が多い順に、「どちらで

もない」が２６．０％、「基本的によかった」が２２．３％、「交流が

なかった」が１６．７％、「徐々によくなった」が１６．０％、「徐々

に悪くなった」が１２．０％、「基本的に悪かった」が６．７％であり、

「その他」として「何も変わらない」（１名）という回答があった。 

     「徐々に悪くなった」又は「基本的に悪かった」と回答した者（計５

６名）に対して、その原因について複数回答で質問したところ、回答が

多い順に、「あなた（養親）の暴言」（３０．４％）、「養子の暴力」

（２３．２％）、「あなたの暴力」（１６．１％）、「あなたと実親の

関係の悪化」（１４．３％）、「特になし」（１２．５％）、「経済的

な問題」（１０．７％）、「養子からの無視」（３．６％）、「養子の

暴言」（３．６％）、「あなたからの無視」（１．８％）であった。 

   ウ 縁組後の養親と実親との関係（Ｑ１５、Ｑ１６） 

     縁組後に実親と連絡を取っていたかについては、回答が多い順に、

「全く取っていなかった」が３７．８％、「最初は取っていなかったが、

徐々に取るようになった」が２４．３％、「取っていた」が２２．７％、

「最初は取っていたが、徐々に取らなくなった」が１５．１％であった。 

「最初は取っていたが、徐々に取らなくなった」又は「全く取ってい

なかった」と回答した者（計１３３名）に対して、その原因について複

数回答で質問したところ、回答が多い順に、「特になし」（５３．４％）、

「連絡を取る必要性がなかった」（３４．６％）、「当該実親のことを

知らなかった」（１１．３％）、「実親と関係が悪かった又は悪くなっ

た」（３．０％）であり、「その他」として「離婚」（１名）という回

答があった。 

   エ 養子縁組に関する受け止め（Ｑ１７） 

     縁組について良かったと思う点について複数回答で質問したところ、

回答が多い順に、「特になし」（２６．０％）、「養子を、実の子のよ

うに育てることができた」（２１．３％）、「養子と同じ名字になれた」

（１９．７％）、「養子に相続権を持たせることができた」（１８．３％）、

「相続税などの税金対策をすることができた」（１３．７％）、「養子

と実親との間に距離をおかせることができた」（１３．０％）、「養子

に老後の面倒を見てもらえることになった」（８．３％）であり、「そ

の他」として「実の子のようにだったかどうかわからないけど、子育て



5 

 

は楽しかった」（１名）という回答があった。 

     縁組について良くなかったと思う点について複数回答で質問したと

ころ、回答が多い順に、「特になし」（４０．７％）、「養子を育てる

ための費用がかかり経済的に苦しくなった」（１８．０％）、「養子を

同じ名字にさせたくなかった」（１３．０％）、「養子が同じ名字にな

ることを嫌がった」（１０．７％）、「実親が、養子の養育に介入して

きた」（９．３％）、「養子と実親との間に距離ができてしまった」（９．

０％）、「相続をめぐる家族間のもめごとが増えた」（８．０％）、「養

子が養親の老後の面倒を嫌がった」（３．３％）であった。 

⑺ 離縁 

ア 離縁の有無（Ｑ１８） 

離縁の有無については、「離縁していない（今も養親子関係がある）」

が４１．０％、「養子が未成年のうちに離縁した」が２１．０％、「養

子が成年に達してから離縁した」が２０．３％、「養子の死亡後に離縁

した」が１７．７％であった。 

イ 離縁が誰の意向によるものか（Ｑ１９） 

離縁の有無（Ｑ１８）について「養子が未成年のうちに離縁した」又

は「養子が成年に達してから離縁した」と回答した者（計１２４名）に

対して、離縁が誰の意向によるものか複数回答で質問したところ、回答

が多い順に、「あなたの連れ子、結婚相手又は交際相手の連れ子を養子

とした場合に、あなたの結婚相手又は交際相手」（５７．３％）、「あ

なたと一緒に縁組した養親（いずれかの連れ子を養子とした場合を除

く）」（１９．４％）、「養子」（１６．９％）、「養親（あなた）自

身」（１６．１％）であった。 

ウ 離縁に関する養子の意見確認（Ｑ２０） 

Ｑ１９で「養子」以外に回答した者（計１０３名）に対して、離縁前

に養子の意見の確認の有無につき質問したところ、回答が多い順に、

「他方の養親を通して確認した」が３７．９％、「確認していない」が

２３．３％、「養子の実親から養子の意見を聞いた」が２１．４％、「覚

えていない」が１３．６％、「養親（あなた）自ら養子に確認した」が

３．９％であった。 

エ 離縁の理由（Ｑ２１） 

離縁の有無（Ｑ１８）について「養子が未成年のうちに離縁した」又

は「養子が成年に達してから離縁した」と回答した者（計１２４名）に

対して、離縁の理由について複数回答で質問したところ、回答が多い順

に、「婚姻又は交際していた養子の実親との間で、離婚又は交際解消を
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すれば、当然に離縁する必要があると思った」（６３．７％）、「あな

たと養子の実父又は実母との関係が悪化した」（２３．４％）、「わか

らない」（１０．５％）、「あなたと養子の関係が悪化した」（８．１％）、

「実親の下で養子を育てた方が良いと思った」（６．５％）であり、「そ

の他」として「子が離婚したから」（１名）という回答があった。 

⑻ 配偶者との婚姻関係・離婚時の取決めの有無及び内容 

ア 婚姻関係の継続の有無（Ｑ２２） 

養子との関係性（Ｑ１）について「結婚相手の連れ子」と回答した者

（１２４名）に対して、配偶者との婚姻関係の継続の有無を質問したと

ころ、「婚姻関係が継続している」が５３．２％、「養子が未成年（２

０歳未満）の時に離婚した」が３２．３％、「養子が成年に達した後に

離縁した」が１０．５％、「死別した」が４．０％であった。 

イ 離婚時の取決めの有無（Ｑ２３） 

婚姻関係の継続の有無（Ｑ２２）で「養子が未成年（２０歳未満）の

時に離婚した」に回答し、かつ、離縁の有無（Ｑ１８）で「離縁してい

ない（今も養親子関係がある）」に回答した者（１０名）に対して、離

婚時に結婚相手との間で、養子の親権者、養育費、面会交流について取

決めをしたか複数回答で質問したところ、親権者については、「養親（あ

なた）が親権者となった」と回答した者が３名、「結婚相手が親権者と

なった」と回答した者が２名、「どちらが親権者になったかわからない」

と回答した者が３名であった。また、養育費と面会交流については、「両

方について取り決めた」と回答した者が３名、「面会交流は取り決めな

かったが、養育費は取り決めた」と回答した者が１名、「養育費は取り

決めなかったが、面会交流は取り決めた」と回答した者が１名、「離婚

時に養子は存命であったが、養育費と面会交流は取り決めなかった」と

回答した者が３名であった。 

このほか、「離婚時に養子が既に死亡していたため、親権者・養育費・

面会交流のいずれについても取り決めなかった」と回答した者が２名

であった。 

⑼ 未成年者が養子になる場合の公的な関与や支援（Ｑ２４） 

    未成年者が養子になる場合について、必要だと思われる支援等につい

て複数回答で質問したところ、「わからない」（２９．０％）という回答

を除き、回答が多かった順に「養子縁組の仕組みに関するホームページ」

（２０．３％）、「養子縁組の仕組みに関するパンフレット」（１６．７％）、

「養親になった経験がある者たちの交流会、意見交換会」（１５．７％）、

「養子縁組の仕組みに関する動画」（１３．３％）、「養子になった経験
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がある者たちの交流会、意見交換会」（１３．０％）、「養子との接し方

に関する養親向け講習会」（１２．０％）、「養親に対するカウンセリン

グ」（７．３％）、「実親に対するカウンセリング」（６．７％）、「相

談することができる市役所等の窓口」（６．７％）、「養子の精神状態・

健康状態をチェックする制度」（６．３％）、「養子になった後、養親と

養子の関係に問題が生じていないかを確認する制度」（６．３％）、「電

話による相談窓口」（５．０％）、「相談することができる学校内の窓口」

（４．０％）、「インターネットによる相談窓口」（４．０％）、「養子

縁組後に別居の実親との交流を支援する制度」（３．３％）であった。 

 

 ３ クロス集計結果について（クロス集計結果の詳細は別紙２～別紙５（いず

れも、回答について％表示）のとおり） 

①「養親から見た養子との関係性（Ｑ１）及び養親の性別（ＳＣ２）」、

②「養親の年齢及び性別（ＳＣ１、２）」、③「養子の年齢（Ｑ３）」、④

「縁組の目的・きっかけ（Ｑ６）」を分析軸として、それぞれクロス集計を

したところ、その結果は、①から④の順に別紙２～別紙５のとおりであった。 

このうち、①に係るクロス集計結果の抜粋は以下のとおりである。 

⑴ 縁組の目的やきっかけ（Ｑ６） 

  養親から見た養子との関係性について「結婚相手の連れ子」と回答した

者（１２４名）のうち、縁組の目的やきっかけに関する質問（Ｑ６）に対

する回答分布は、割合が多い順に、「結婚相手・交際相手に連れ子がいた

ため」が４２．７％、「養子を育てるため」が２０．２％、「養親の先祖

代々の墓、仏壇等を守らせることになったため」が１６．９％、「将来、

養子に経済的な面倒をみてもらうため」が１４．５％、「将来、養子に介

護をしてもらうため」が１２．１％、「養親の名字を養子に継がせるため」

が１０．５％、「相続や贈与に係る税金の軽減策のため」が８．１％、「養

子の実親が経済的に子育てができなくなったため」「わからない」が各６．

５％、「養親の家を養子に継がせるため」「養子の実親が養子を虐待して

いたため」が各５．６％、「養子の実親が病気のために子育てができなく

なったため」が３．２％であった。 

  養親から見た養子との関係性について「交際相手の連れ子」と回答した

者（２６名）のうち、縁組の目的やきっかけに関する質問に対する回答分

布は、割合が多い順に、「結婚相手・交際相手に連れ子がいたため」が３

８．５％、「養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることになったため」

が２３．１％、「養子を育てるため」が１９．２％、「将来、養子に経済

的な面倒をみてもらうため」が１５．４％、「養親の名字を養子に継がせ
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るため」「将来、養子に介護をしてもらうため」「養親の家を養子に継が

せるため」「養子の実親が養子を虐待していたため」「養子の実親が経済

的に子育てができなくなったため」が各１１．５％、「相続や贈与に係る

税金の軽減策のため」「養子の実親が病気のために子育てができなくなっ

たため」「養子の実親が亡くなったため」「わからない」が各３．８％で

あった。 

⑵ 養子縁組の法的効果の認識（Ｑ７） 

養親から見た養子との関係性について「結婚相手の連れ子」と回答した

者のうち、養子縁組の法的効果の認識に関する質問（Ｑ７）に対する回答

分布は、【養親が親権者になること】については、「知っていた」が５４．

０％、「何となく知っていた」が２８．２％、「知らなかった」が１７．

７％、【実親との法律上の親子関係が存続すること】については、「知っ

ていた」が４０．３％、「何となく知っていた」が４１．９％、「知らな

かった」が１７．７％、【養子の名字が養親の名字となること】について

は、「知っていた」が４７．６％、「何となく知っていた」が２８．２％、

「知らなかった」が２４．２％、【養子が養親の財産を相続すること】に

ついては、「知っていた」が４１．１％、「何となく知っていた」が３６．

３％、「知らなかった」が２２．６％、【養親が養子の財産を相続する場

合があること】については、「知っていた」が３８．７％、「何となく知

っていた」が３８．７％、「知らなかった」が２２．６％、【養親が養子

の扶養義務を負うこと】については、「知っていた」が４５．２％、「何

となく知っていた」が３２．３％、「知らなかった」が２２．６％、【養

子が養親の扶養義務を負うこと】については、「知っていた」が４６．０％、

「何となく知っていた」が２９．０％、「知らなかった」が２５．０％で

あった。 

養親から見た養子との関係性について「交際相手の連れ子」と回答した

者のうち、養子縁組の法的効果の認識に関する質問に対する回答分布は、

【養親が親権者になること】については、「知っていた」が５０．０％、

「何となく知っていた」が４２．３％、「知らなかった」が７．７％、【実

親との法律上の親子関係が存続すること】については、「知っていた」が

３０．８％、「何となく知っていた」が６５．４％、「知らなかった」が

３．８％、【養子の名字が養親の名字となること】については、「知って

いた」が４２．３％、「何となく知っていた」が４６．２％、「知らなか

った」が１１．５％、【養子が養親の財産を相続すること】については、

「知っていた」が３８．５％、「何となく知っていた」が５３．８％、「知

らなかった」が７．７％、【養親が養子の財産を相続する場合があること】
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については、「知っていた」が３４．６％、「何となく知っていた」が５

３．８％、「知らなかった」が１１．５％、【養親が養子の扶養義務を負

うこと】については、「知っていた」が４６．２％、「何となく知ってい

た」が４６．２％、「知らなかった」が７．７％、【養子が養親の扶養義

務を負うこと】については、「知っていた」が４６．２％、「何となく知

っていた」が４６．２％、「知らなかった」が７．７％であった。 

⑶ 養子の意見の確認（Ｑ８、Ｑ９） 

養親から見た養子との関係性について「結婚相手の連れ子」と回答した

者のうち、養子縁組前における養子の意見確認の有無に関する質問（Ｑ８）

に対する回答分布は、「覚えていない」（１２．９％）を除き、割合が多

い順に、「養親自ら養子に確認した」が３１．５％、「養子の実親から養

子の意見を聞いた」が２３．４％、「他方の養親を通して確認した」が２

０．２％、「確認していない」が１２．１％であった。 

「確認していない」と回答した者（１５名）のうち、その理由に関する

質問（Ｑ９）に対する回答分布は、割合が多い順に、「養子が幼かったた

め」が６０．０％、「養子の実親が養子の代わりに養子縁組に同意したた

め」が２６．７％、「養子には養子縁組のことを隠したかったため」「面

倒だったため」が各６．７％であった。 

養親から見た養子との関係性について「交際相手の連れ子」と回答した

者のうち、養子縁組前における養子の意見確認の有無に関する質問（Ｑ８）

に対する回答分布は、「覚えていない」（３．８％）を除き、割合が多い

順に、「養子の実親から養子の意見を聞いた」が３４．６％、「養親自ら

養子に確認した」「他方の養親を通して確認した」が各２６．９％、「確

認していない」が７．７％であった。 

「確認していない」と回答した者（２名）のうち、その理由に関する質

問（Ｑ９）に対する回答は、「面倒だったため」「その他」が各５０．０％

（各１名）であり、「その他」としては「特に深く考えてなかった」とい

う回答であった。 

⑷ 他方の実親の意見の確認（Ｑ１０、１１） 

他方の実親の意見確認の有無については、養親から見た養子との関係

性について「結婚相手の連れ子」又は「交際相手の連れ子」と回答した者

に限って質問しているところ、その結果については、前記２⑸イ参照。 

⑸ 縁組後の養育者（Ｑ１２） 

養親から見た養子との関係性について「結婚相手の連れ子」と回答した

者のうち、養子縁組後に養子の身の回りの世話をしていた者に関する質

問（Ｑ１２）に対する回答分布は、「養親 及び／又は 結婚相手又は交
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際相手」が７１％、「実親（あなたの結婚相手又は交際相手である場合を

除く。）」が２９％であった。 

養親から見た養子との関係性について「交際相手の連れ子」と回答した

者のうち、養子縁組後に養子の身の回りの世話をしていた者に関する質

問に対する回答分布は、「養親 及び／又は 結婚相手又は交際相手」と

が６９．２％、「実親（あなたの結婚相手又は交際相手である場合を除く。）」

が２６．９％であり、「その他」（３．８％・１名）として「養子縁組の

前から一緒にいた」という回答があった。 

⑹ 縁組後の養親と実親との関係（Ｑ１５、Ｑ１６） 

養親から見た養子との関係性が「結婚相手の連れ子」と回答した者のう

ち、縁組後に実親と連絡を取っていたかという質問（Ｑ１５）に対する回

答分布は、割合が多い順に、「最初は取っていなかったが、徐々に取るよ

うになった」が３３．０％、「取っていた」が３１．１％、「全く取って

いなかった」が２８．２％、「最初は取っていたが、徐々に取らなくなっ

た」が７．８％であった。 

「徐々に取らなくなった」又は「全く取っていなかった」と回答した者

（計３７名）のうち、その原因に関する質問（Ｑ１６）に対する回答分布

は、割合が多い順に、「連絡を取る必要性がなかった」が４８．６％、「当

該実親のことを知らなかった」が２４．３％、「特になし」が２４．３％、

「実親と関係が悪かった又は悪くなった」が８．１％であった。 

養親から見た養子との関係性が「交際相手の連れ子」と回答した者のう

ち、縁組後に実親と連絡を取っていたかという質問に対する回答分布は、

割合が多い順に、「取っていた」「最初は取っていなかったが、徐々に取

るようになった」が各３０．０％、「最初は取っていたが、徐々に取らな

くなった」が２５．０％、「全く取っていなかった」が１５．０％であっ

た。 

「徐々に取らなくなった」又は「全く取っていなかった」と回答した者

（計８名）のうち、その原因に関する質問に対する回答分布は、割合が多

い順に、「連絡を取る必要性がなかった」が７５．０％、「特になし」が

１２．５％であり、「その他」（１２．５％・１名）として「離婚」とい

う回答があった。 

⑺ 離縁の有無（Ｑ１８） 

養親から見た養子との関係性について「結婚相手の連れ子」と回答した

者のうち、離縁の有無に関する質問（Ｑ１８）に対する回答分布は、割合

が多い順に、「離縁していない」が５１．６％、「養子が未成年のうちに

離縁した」が２５．８％、「養子が成年に達してから離縁した」が１６．
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１％、「養子の死亡後に離縁した」が６．５％であった。 

養親から見た養子との関係性について「交際相手の連れ子」と回答した

者のうち、離縁の有無に関する質問に対する回答分布は、割合が多い順に、

「離縁していない」が４６．２％、「養子が未成年のうちに離縁した」が

２６．９％、「養子が成年に達してから離縁した」が２３．１％、「養子

の死亡後に離縁した」が３．８％であった。 

⑻ 離縁が誰の意向によるものか（Ｑ１９） 

養親から見た養子との関係性について「結婚相手の連れ子」と回答した

者のうち、離縁をすることになったのは誰の意向によるものかという質

問（Ｑ１９）に対する回答分布は、割合が多い順に、「あなたの結婚相手

又は交際相手」が６１．５％、「養親（あなた）自身」が２６．９％、「養

子」が１７．３％、「あなたと一緒に縁組した養親」が９．６％であった。 

養親から見た養子との関係性について「交際相手の連れ子」と回答した

者のうち、離縁をすることになったのは誰の意向によるものかという質

問に対する回答分布は、割合が多い順に、「あなたの結婚相手又は交際相

手」が７６．９％、「養親（あなた）自身」「あなたと一緒に縁組した養

親」が各１５．４％、「養子」が７．７％であった。 

⑼ 離縁に関する養子の意見確認（Ｑ２０） 

養親から見た養子との関係性について「結婚相手の連れ子」と回答し、

かつ、Ｑ１９で「養子」以外と回答した者のうち、離縁をする前に養子の

意見を確認したかという質問に対する回答分布は、割合が多い順に、「他

方の養親を通して確認した」が３９．５％、「養子の実親から養子の意見

を聞いた」が２７．９％、「確認していない」が１８．６％、「養親（あ

なた）自ら養子に確認した」「覚えていない」が各７．０％であった。 

養親から見た養子との関係性について「交際相手の連れ子」と回答し、

かつ、Ｑ１９で「養子」以外と回答した者のうち、離縁をする前に養子の

意見を確認したかという質問に対する回答分布は、割合が多い順に、「他

方の養親を通して確認した」が４１．７％、「養子の実親から養子の意見

を聞いた」が３３．３％、「確認していない」が１６．７％、「覚えてい

ない」が８．３％であった。 

⑽ 離縁の理由（Ｑ２１） 

養親から見た養子との関係性について「結婚相手の連れ子」と回答した

者のうち、離縁の理由に関する質問（Ｑ２１）に対する回答分布は、割合

が多い順に、「婚姻又は交際していた養子の実親との間で、離婚又は交際

解消をすれば、当然に離縁する必要があると思った」が６１．５％、「あ

なたと養子の実父又は実母との関係が悪化したが３２．７％、「あなたと



12 

 

養子の関係が悪化した」が１１．５％、「実親の下で養子を育てた方が良

いと思った」が７．７％、「わからない」が１．９％であった。 

養親から見た養子との関係性について「交際相手の連れ子」と回答した

者のうち、離縁の理由に関する質問に対する回答分布は、割合が多い順に、

「婚姻又は交際していた養子の実親との間で、離婚又は交際解消をすれ

ば、当然に離縁する必要があると思った」が８４．６％、「あなたと養子

の実父又は実母との関係が悪化した」が２３．１％、「あなたと養子の関

係が悪化した」が７．７％であった。 

以 上 



GROUP

回答数 ％

300 100.0

1 男性 150 50.0

2 女性 150 50.0

SC1_1

回答数 歳

300 100.0

　平均値 37.46

　最小値 20.00

　最大値 69.00

SC2

回答数 ％

300 100.0

1 男性 150 50.0

2 女性 146 48.7

3 答えたくない 4 1.3

SC3

回答数 ％

300 100.0

1 はい 300 100.0

2 いいえ 0 0.0

Q1

回答数 ％

300 100.0

1
結婚相手（事実婚及び内縁は含みません。養子縁組の「後」に、連れ子
の実親と婚姻した場合は含みます。）の連れ子

124 41.3

2
交際相手（事実婚や内縁の相手を含むものとします。以下も同じで
す。）の連れ子

26 8.7

3 実子 45 15.0

4 孫 8 2.7

5 甥・姪 9 3.0

6 妹・弟 9 3.0

7 里子 17 5.7

8 その他 0 0.0

9 わからない 62 20.7

Q2

回答数 ％

300 100.0

1 男性 152 50.7

2 女性 148 49.3

全体

全体

あなたの年齢を教えて下さい。／歳（ＮＵ）

全体

あなたの性別を教えて下さい。（ＳＡ）

全体

あなたは、これまでに、未成年者（養子縁組の届出をした時に２０歳未満であった者を指します）と
普通養子縁組をして、養親になったことがありますか。（ＳＡ）

全体

養子は、あなたから見て、どのような関係にある人でしたか。（ＳＡ）

全体

養子の性別を教えて下さい。（ＳＡ）

別紙１
グループ（ＳＡ）



Q3

回答数 ％

300 100.0

1 小学校就学前 144 48.0

2 小学校低学年 60 20.0

3 小学校高学年 37 12.3

4 小学校卒業後～１４才 15 5.0

5 １５才～１７才 12 4.0

6 １８才以上 32 10.7

Q4

回答数 ％

300 100.0

1 いた 147 49.0

2 いなかった 153 51.0

Q5_1

回答数 ％

300 100.0

1 存命だった 141 47.0

2 死亡していた 62 20.7

3 わからない 97 32.3

Q5_2

回答数 ％

300 100.0

1 存命だった 138 46.0

2 死亡していた 69 23.0

3 わからない 93 31.0

Q6

回答数 ％

300 100.0

1 結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 23.3

2 養子を育てるため 51 17.0

3 相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 6.7

4 養親の名字を養子に継がせるため 30 10.0

5 養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることになったため 36 12.0

6 将来、養子に介護をしてもらうため 29 9.7

7 将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 12.0

8 養親の家を養子に継がせるため 19 6.3

9 養子の実親が養子を虐待していたため 16 5.3

10 養子の実親が経済的に子育てができなくなったため 19 6.3

11 養子の実親が病気のために子育てができなくなったため 10 3.3

12 養子の実親が亡くなったため 4 1.3

13 その他 0 0.0

14 わからない 76 25.3

養子縁組の時、養子は何才でしたか。（ＳＡ）

全体

養子縁組の時、あなたに配偶者（結婚相手のことを指し、事実婚や内縁の相手は含みません。）はい
ましたか。（ＳＡ）

全体

あなたが養親になった時に、養子の実父及び実母はご存命でしたか。／実父（ＳＡ）

全体

あなたが養親になった時に、養子の実父及び実母はご存命でしたか。／実母（ＳＡ）

全体

あなたが養親になった目的やきっかけについて、教えて下さい。（ＭＡ）

全体



Q7_1

回答数 ％

300 100.0

1 知っていた 125 41.7

2 何となく知っていた 76 25.3

3 知らなかった 99 33.0

Q7_2

回答数 ％

300 100.0

1 知っていた 97 32.3

2 何となく知っていた 111 37.0

3 知らなかった 92 30.7

Q7_3

回答数 ％

300 100.0

1 知っていた 113 37.7

2 何となく知っていた 81 27.0

3 知らなかった 106 35.3

Q7_4

回答数 ％

300 100.0

1 知っていた 101 33.7

2 何となく知っていた 98 32.7

3 知らなかった 101 33.7

Q7_5

回答数 ％

300 100.0

1 知っていた 95 31.7

2 何となく知っていた 106 35.3

3 知らなかった 99 33.0

Q7_6

回答数 ％

300 100.0

1 知っていた 111 37.0

2 何となく知っていた 91 30.3

3 知らなかった 98 32.7

全体

あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることに
ついて知っていましたか。／養親が親権者になること（ＳＡ）

あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることに
ついて知っていましたか。／実親との法律上の親子関係が存続すること（ＳＡ）

全体

あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることに
ついて知っていましたか。／養子の名字が養親の名字となること（ＳＡ）

全体

あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることに
ついて知っていましたか。／養子が養親の財産を相続すること（ＳＡ）

全体

あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることに
ついて知っていましたか。／養親が養子の財産を相続する場合があること（ＳＡ）

全体

あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることに
ついて知っていましたか。／養親が養子の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

全体



Q7_7

回答数 ％

300 100.0

1 知っていた 114 38.0

2 何となく知っていた 82 27.3

3 知らなかった 104 34.7

Q8

回答数 ％

300 100.0

1 養親（あなた）自ら養子に確認した 64 21.3

2 養子の実親から養子の意見を聞いた 53 17.7

3 他方の養親を通して確認した 54 18.0

4 確認していない 41 13.7

5 覚えていない 88 29.3

6 その他 0 0.0

Q9

回答数 ％

41 100.0

1 養子が幼かったため 16 39.0

2 養子には養子縁組のことを隠したかったため 2 4.9

3 養子の実親が養子の代わりに養子縁組に同意したため 16 39.0

4 面倒だったため 6 14.6

5 その他 1 2.4

Q10

回答数 ％

150 100.0

1 養親（あなた）自ら聞いた 67 44.7

2 結婚相手又は交際相手が他方の実親に聞いた 50 33.3

3 聞かなかった 33 22.0

4 その他 0 0.0

Q11

回答数 ％

33 100.0

1 聞く必要がないと思ったから 13 39.4

2 養子が養子縁組に同意していたから 2 6.1

3 他方の実親に反対されると思ったから 3 9.1

4 他方の実親のことを知らなかったから 6 18.2

5 他方の実親と不仲だったから 12 36.4

6 その他 1 3.0

全体

あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることに
ついて知っていましたか。／養子が養親の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

養子縁組をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

全体

養子の意見を確認しなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

全体

養子縁組をする前に、養子の実親のうちあなたの結婚相手又は交際相手ではない方の実親（以下「他
方の実親」と呼びます）に対して、養子縁組についての意見を聞きましたか。（ＳＡ）

全体

他方の実親の意見を聞かなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

全体



Q12

回答数 ％

300 100.0

1
養親（あなた）　及び／又は　あなたの結婚相手又は交際相手（実親又
は養親である場合を含みます。）

167 55.7

2 実親（あなたの結婚相手又は交際相手である場合を除きます。） 131 43.7

3 その他 2 0.7

Q13

回答数 ％

300 100.0

1 基本的によかった 67 22.3

2 徐々によくなった 48 16.0

3 どちらでもない 78 26.0

4 徐々に悪くなった 36 12.0

5 基本的に悪かった 20 6.7

6 交流がなかった 50 16.7

7 その他 1 0.3

Q14

回答数 ％

56 100.0

1 養子からの無視 2 3.6

2 あなたからの無視 1 1.8

3 養子の暴言 2 3.6

4 あなたの暴言 17 30.4

5 養子の暴力 13 23.2

6 あなたの暴力 9 16.1

7 あなたと実親の関係の悪化 8 14.3

8 経済的な問題 6 10.7

9 特になし 7 12.5

10 その他 0 0.0

Q15

回答数 ％

251 100.0

1 取っていた 57 22.7

2 最初は取っていなかったが、徐々に取るようになった 61 24.3

3 最初は取っていたが、徐々に取らなくなった 38 15.1

4 全く取っていなかった 95 37.8

5 その他 0 0.0

Q16

回答数 ％

133 100.0

1 実親と関係が悪かった又は悪くなった 4 3.0

2 当該実親のことを知らなかった 15 11.3

3 連絡を取る必要性がなかった 46 34.6

4 特になし 71 53.4

5 その他 1 0.8

全体

養子縁組後、主に養子の身の回りの世話をしていたのは誰ですか。（ＳＡ）

全体

今、振り返ってみて、養子縁組後、あなたと養子との関係は、よかったと思いますか。（ＳＡ）

全体

養子縁組後、あなたは、養子の実親と連絡を取っていましたか。（ＳＡ）

全体

養子の実親と徐々に連絡を取らなくなった又は全く連絡を取っていなかった理由は何ですか。（Ｍ
Ａ）

全体

養子との関係が、徐々に悪くなった又は悪かった原因は何ですか。（ＭＡ）



Q17_1

回答数 ％

300 100.0

1 養子を、実の子のように育てることができた 64 21.3

2 養子と実親との間に距離をおかせることができた 39 13.0

3 養子と同じ名字になれた 59 19.7

4 養子に相続権をもたせることができた 55 18.3

5 相続税などの税金対策をすることができた 41 13.7

6 養子に老後の面倒を見てもらえることになった 25 8.3

7 その他 1 0.3

8 特になし 78 26.0

Q17_2

回答数 ％

300 100.0

1 養子と実親との間に距離ができてしまった 27 9.0

2 実親が、養子の養育に介入してきた 28 9.3

3 養子を育てるための費用がかかり、経済的に苦しくなった 54 18.0

4 養子が同じ名字になることを嫌がった 32 10.7

5 養子を同じ名字にさせたくなかった 39 13.0

6 相続をめぐる家族間のもめごとが増えた 24 8.0

7 養子が養親の老後の面倒を嫌がった 10 3.3

8 その他 0 0.0

9 特になし 122 40.7

Q18

回答数 ％

300 100.0

1 離縁していない（今も養親子関係がある） 123 41.0

2 養子が未成年のうちに離縁した 63 21.0

3 養子が成年に達してから離縁した 61 20.3

4 養子の死亡後に離縁した 53 17.7

Q19

回答数 ％

124 100.0

1 養親（あなた）自身 20 16.1

2 養子 21 16.9

3
あなたの連れ子、結婚相手又は交際相手の連れ子を養子とした場合に、
あなたの結婚相手又は交際相手

71 57.3

4
あなたと一緒に縁組した養親（いずれかの連れ子を養子とした場合は除
きます）

24 19.4

5 その他 0 0.0

Q20

回答数 ％

103 100.0

1 養親（あなた）自ら養子に確認した 4 3.9

2 養子の実親から養子の意見を聞いた 22 21.4

3 他方の養親を通して確認した 39 37.9

4 確認していない 24 23.3

5 覚えていない 14 13.6

6 その他 0 0.0

養親縁組について、良かったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）

全体

養親縁組について、良くなかったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）

全体

あなたは、養子と離縁をしましたか。（ＳＡ）

養子と離縁することになったのは、誰の意向によるものでしたか。（ＭＡ）

全体

離縁をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

全体

全体



Q21

回答数 ％

124 100.0

1 あなたと養子の関係が悪化した 10 8.1

2 あなたと養子の実父又は実母との関係が悪化した 29 23.4

3
婚姻又は交際していた養子の実親との間で、離婚又は交際解消をすれ
ば、当然に離縁する必要があると思った

79 63.7

4 実親の下で養子を育てた方が良いと思った 8 6.5

5 その他 1 0.8

6 わからない 13 10.5

Q22

回答数 ％

124 100.0

1 婚姻関係が継続している 66 53.2

2 養子が未成年（２０歳未満）の時に離婚した 40 32.3

3 養子が成年に達した後に離婚した 13 10.5

4 死別した 5 4.0

Q23

回答数 ％

10 100.0

1 養親（あなた）が親権者となった 3 30.0

2 結婚相手が親権者となった 2 20.0

3 どちらが親権者になったか分からない 3 30.0

4 面会交流は取り決めなかったが、養育費は取り決めた 1 10.0

5 養育費は取り決めなかったが、面会交流は取り決めた 1 10.0

6 養育費と面会交流の両方について取り決めた 3 30.0

7 離婚時に養子は存命であったが、養育費と面会交流は取り決めなかった 3 30.0

8
離婚時に養子が既に死亡していたので、親権者・養育費・面会交流のい
ずれについても取り決めなかった

2 20.0

9 その他 0 0.0

離縁をすることになった理由は何ですか。（ＭＡ）

全体

結婚相手との現在の関係をお伺いします。（ＳＡ）

全体

離婚した際に、結婚相手との間で、養子の親権者、養育費、面会交流について取決めをしましたか。
（ＭＡ）

全体



Q24

回答数 ％

300 100.0

1 養子縁組の仕組みに関するパンフレット 50 16.7

2 養子縁組の仕組みに関するホームページ 61 20.3

3 養子縁組の仕組みに関する動画 40 13.3

4 養子との接し方に関する養親向け講習会 36 12.0

5 養親になった経験がある者たちの交流会、意見交換会 47 15.7

6 養子になった経験がある者たちの交流会、意見交換会 39 13.0

7 養親に対するカウンセリング 22 7.3

8 実親に対するカウンセリング 20 6.7

9 養子の精神状態・健康状態をチェックする制度 19 6.3

10
養子になった後、養親と養子の関係に問題が生じていないかを確認する
制度

19 6.3

11 相談することができる市役所等の窓口 20 6.7

12 相談することができる学校内の窓口 12 4.0

13 電話による相談窓口 15 5.0

14 インターネットによる相談窓口 12 4.0

15 養子縁組後に別居の実親との交流を支援する制度 10 3.3

16 その他 0 0.0

17 わからない 87 29.0

全体

成年者が養子になる場合における公的な関与や支援を充実させるべきだとした場合には、どのような
関与や支援が必要だと思いますか。（ＭＡ）



Ｑ２　養子の性別を教えて下さい。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

男
性

女
性

300 50.7 49.3

結婚相手の連れ子 124 58.1 41.9

交際相手の連れ子 26 50.0 50.0

実子 45 57.8 42.2

孫 8 50.0 50.0

甥・姪 9 22.2 77.8

妹・弟 9 33.3 66.7

里子 17 47.1 52.9

その他 0 0.0 0.0

わからない 62 38.7 61.3

男性×連れ子　計 93 71.0 29.0

　男性×結婚相手の連れ子 79 73.4 26.6

　男性×交際相手の連れ子 14 57.1 42.9

女性×連れ子　計 56 33.9 66.1

　女性×結婚相手の連れ子 44 31.8 68.2

　女性×交際相手の連れ子 12 41.7 58.3

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 100.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 100.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0

Ｑ３　養子縁組の時、養子は何才でしたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

小
学
校
就
学
前

小
学
校
低
学
年

小
学
校
高
学
年

小
学
校
卒
業
後
～

１
４
才

１
５
才
～

１
７
才

１
８
才
以
上

300 48.0 20.0 12.3 5.0 4.0 10.7

結婚相手の連れ子 124 45.2 25.8 14.5 4.8 0.8 8.9

交際相手の連れ子 26 38.5 26.9 19.2 7.7 7.7 0.0

実子 45 55.6 15.6 13.3 4.4 4.4 6.7

孫 8 37.5 37.5 12.5 0.0 12.5 0.0

甥・姪 9 55.6 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0

妹・弟 9 11.1 77.8 0.0 11.1 0.0 0.0

里子 17 52.9 11.8 5.9 5.9 11.8 11.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 56.5 1.6 6.5 3.2 6.5 25.8

男性×連れ子　計 93 44.1 24.7 14.0 5.4 3.2 8.6

　男性×結婚相手の連れ子 79 45.6 22.8 15.2 5.1 1.3 10.1

　男性×交際相手の連れ子 14 35.7 35.7 7.1 7.1 14.3 0.0

女性×連れ子　計 56 44.6 28.6 17.9 3.6 0.0 5.4

　女性×結婚相手の連れ子 44 45.5 31.8 13.6 2.3 0.0 6.8

　女性×交際相手の連れ子 12 41.7 16.7 33.3 8.3 0.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ４　養子縁組の時、あなたに配偶者（結婚相手のことを指し、事実婚や内縁の相手は含みません。）はいましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

い
た

い
な
か
っ

た

300 49.0 51.0

結婚相手の連れ子 124 68.5 31.5

交際相手の連れ子 26 69.2 30.8

実子 45 40.0 60.0

孫 8 50.0 50.0

甥・姪 9 22.2 77.8

妹・弟 9 44.4 55.6

里子 17 58.8 41.2

その他 0 0.0 0.0

わからない 62 9.7 90.3

男性×連れ子　計 93 73.1 26.9

　男性×結婚相手の連れ子 79 70.9 29.1

　男性×交際相手の連れ子 14 85.7 14.3

女性×連れ子　計 56 60.7 39.3

　女性×結婚相手の連れ子 44 63.6 36.4

　女性×交際相手の連れ子 12 50.0 50.0

答えたくない×連れ子　計 1 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0

別紙２
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Ｑ５＿１　あなたが養親になった時に、養子の実父及び実母はご存命でしたか。／実父（ＳＡ）

　
　
該
当
数

存
命
だ
っ

た

死
亡
し
て
い
た

わ
か
ら
な
い

300 47.0 20.7 32.3

結婚相手の連れ子 124 64.5 19.4 16.1

交際相手の連れ子 26 50.0 30.8 19.2

実子 45 37.8 31.1 31.1

孫 8 87.5 12.5 0.0

甥・姪 9 44.4 44.4 11.1

妹・弟 9 55.6 22.2 22.2

里子 17 52.9 17.6 29.4

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 9.7 9.7 80.6

男性×連れ子　計 93 69.9 12.9 17.2

　男性×結婚相手の連れ子 79 70.9 11.4 17.7

　男性×交際相手の連れ子 14 64.3 21.4 14.3

女性×連れ子　計 56 48.2 35.7 16.1

　女性×結婚相手の連れ子 44 52.3 34.1 13.6

　女性×交際相手の連れ子 12 33.3 41.7 25.0

答えたくない×連れ子　計 1 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ５＿２　あなたが養親になった時に、養子の実父及び実母はご存命でしたか。／実母（ＳＡ）

　
　
該
当
数

存
命
だ
っ

た

死
亡
し
て
い
た

わ
か
ら
な
い

300 46.0 23.0 31.0

結婚相手の連れ子 124 60.5 25.8 13.7

交際相手の連れ子 26 57.7 30.8 11.5

実子 45 40.0 26.7 33.3

孫 8 87.5 12.5 0.0

甥・姪 9 33.3 55.6 11.1

妹・弟 9 44.4 33.3 22.2

里子 17 52.9 17.6 29.4

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 11.3 8.1 80.6

男性×連れ子　計 93 67.7 19.4 12.9

　男性×結婚相手の連れ子 79 65.8 19.0 15.2

　男性×交際相手の連れ子 14 78.6 21.4 0.0

女性×連れ子　計 56 46.4 39.3 14.3

　女性×結婚相手の連れ子 44 50.0 38.6 11.4

　女性×交際相手の連れ子 12 33.3 41.7 25.0

答えたくない×連れ子　計 1 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ６　あなたが養親になった目的やきっかけについて、教えて下さい。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

結
婚
相
手
・
交
際
相
手
に

連
れ
子
が
い
た
た
め

養
子
を
育
て
る
た
め

相
続
や
贈
与
に
係
る
税
金

の
軽
減
策
の
た
め

養
親
の
名
字
を
養
子
に
継

が
せ
る
た
め

養
親
の
先
祖
代
々
の
墓
、

仏
壇
等
を
守
ら
せ
る
こ
と

に
な
っ

た
た
め

将
来
、

養
子
に
介
護
を
し

て
も
ら
う
た
め

将
来
、

養
子
に
経
済
的
な

面
倒
を
み
て
も
ら
う
た
め

養
親
の
家
を
養
子
に
継
が

せ
る
た
め

養
子
の
実
親
が
養
子
を
虐

待
し
て
い
た
た
め

養
子
の
実
親
が
経
済
的
に

子
育
て
が
で
き
な
く
な
っ

た
た
め

養
子
の
実
親
が
病
気
の
た

め
に
子
育
て
が
で
き
な
く

な
っ

た
た
め

養
子
の
実
親
が
亡
く
な
っ

た
た
め

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

300 23.3 17.0 6.7 10.0 12.0 9.7 12.0 6.3 5.3 6.3 3.3 1.3 0.0 25.3

結婚相手の連れ子 124 42.7 20.2 8.1 10.5 16.9 12.1 14.5 5.6 5.6 6.5 3.2 0.0 0.0 6.5

交際相手の連れ子 26 38.5 19.2 3.8 11.5 23.1 11.5 15.4 11.5 11.5 11.5 3.8 3.8 0.0 3.8

実子 45 6.7 20.0 6.7 17.8 11.1 13.3 11.1 8.9 8.9 6.7 0.0 4.4 0.0 28.9

孫 8 0.0 0.0 12.5 25.0 12.5 0.0 25.0 12.5 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0

甥・姪 9 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2

妹・弟 9 0.0 0.0 22.2 22.2 22.2 33.3 33.3 22.2 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0

里子 17 11.8 47.1 11.8 5.9 0.0 5.9 5.9 0.0 5.9 11.8 11.8 5.9 0.0 5.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 3.2 1.6 1.6 1.6 1.6 0.0 3.2 0.0 0.0 3.2 3.2 0.0 0.0 82.3

男性×連れ子　計 93 46.2 17.2 7.5 8.6 18.3 9.7 17.2 5.4 5.4 6.5 3.2 1.1 0.0 7.5

　男性×結婚相手の連れ子 79 46.8 16.5 8.9 8.9 17.7 8.9 17.7 3.8 6.3 5.1 2.5 0.0 0.0 8.9

　男性×交際相手の連れ子 14 42.9 21.4 0.0 7.1 21.4 14.3 14.3 14.3 0.0 14.3 7.1 7.1 0.0 0.0

女性×連れ子　計 56 35.7 25.0 7.1 14.3 17.9 16.1 10.7 8.9 8.9 7.1 3.6 0.0 0.0 3.6

　女性×結婚相手の連れ子 44 36.4 27.3 6.8 13.6 15.9 18.2 9.1 9.1 4.5 6.8 4.5 0.0 0.0 2.3

　女性×交際相手の連れ子 12 33.3 16.7 8.3 16.7 25.0 8.3 16.7 8.3 25.0 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性
別
×
養
子
と
の
関
係

全　　　体

養
子
と
の
関
係

性
別
×
養
子
と
の
関
係

全　　　体

養
子
と
の
関
係

性
別
×
養
子
と
の
関
係

全　　　体

養
子
と
の
関
係



Ｑ７＿１　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が親権者になること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 41.7 25.3 33.0

結婚相手の連れ子 124 54.0 28.2 17.7

交際相手の連れ子 26 50.0 42.3 7.7

実子 45 42.2 22.2 35.6

孫 8 75.0 25.0 0.0

甥・姪 9 33.3 33.3 33.3

妹・弟 9 33.3 55.6 11.1

里子 17 52.9 23.5 23.5

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 8.1 9.7 82.3

男性×連れ子　計 93 61.3 25.8 12.9

　男性×結婚相手の連れ子 79 62.0 24.1 13.9

　男性×交際相手の連れ子 14 57.1 35.7 7.1

女性×連れ子　計 56 41.1 37.5 21.4

　女性×結婚相手の連れ子 44 40.9 34.1 25.0

　女性×交際相手の連れ子 12 41.7 50.0 8.3

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿２　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／実親との法律上の親子関係が存続すること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 32.3 37.0 30.7

結婚相手の連れ子 124 40.3 41.9 17.7

交際相手の連れ子 26 30.8 65.4 3.8

実子 45 26.7 44.4 28.9

孫 8 75.0 25.0 0.0

甥・姪 9 11.1 55.6 33.3

妹・弟 9 66.7 22.2 11.1

里子 17 47.1 35.3 17.6

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 9.7 11.3 79.0

男性×連れ子　計 93 46.2 39.8 14.0

　男性×結婚相手の連れ子 79 48.1 35.4 16.5

　男性×交際相手の連れ子 14 35.7 64.3 0.0

女性×連れ子　計 56 26.8 55.4 17.9

　女性×結婚相手の連れ子 44 27.3 52.3 20.5

　女性×交際相手の連れ子 12 25.0 66.7 8.3

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿３　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子の名字が養親の名字となること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 37.7 27.0 35.3

結婚相手の連れ子 124 47.6 28.2 24.2

交際相手の連れ子 26 42.3 46.2 11.5

実子 45 28.9 35.6 35.6

孫 8 62.5 37.5 0.0

甥・姪 9 22.2 55.6 22.2

妹・弟 9 66.7 22.2 11.1

里子 17 52.9 23.5 23.5

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 12.9 6.5 80.6

男性×連れ子　計 93 51.6 25.8 22.6

　男性×結婚相手の連れ子 79 51.9 24.1 24.1

　男性×交際相手の連れ子 14 50.0 35.7 14.3

女性×連れ子　計 56 39.3 39.3 21.4

　女性×結婚相手の連れ子 44 40.9 34.1 25.0

　女性×交際相手の連れ子 12 33.3 58.3 8.3

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0
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性
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養
子
と
の
関
係

性
別
×
養
子
と
の
関
係

全　　　体

養
子
と
の
関
係

性
別
×
養
子
と
の
関
係



Ｑ７＿４　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子が養親の財産を相続すること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 33.7 32.7 33.7

結婚相手の連れ子 124 41.1 36.3 22.6

交際相手の連れ子 26 38.5 53.8 7.7

実子 45 33.3 37.8 28.9

孫 8 75.0 25.0 0.0

甥・姪 9 33.3 22.2 44.4

妹・弟 9 44.4 44.4 11.1

里子 17 41.2 23.5 35.3

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 8.1 16.1 75.8

男性×連れ子　計 93 48.4 35.5 16.1

　男性×結婚相手の連れ子 79 48.1 32.9 19.0

　男性×交際相手の連れ子 14 50.0 50.0 0.0

女性×連れ子　計 56 28.6 44.6 26.8

　女性×結婚相手の連れ子 44 29.5 40.9 29.5

　女性×交際相手の連れ子 12 25.0 58.3 16.7

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿５　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が養子の財産を相続する場合があること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 31.7 35.3 33.0

結婚相手の連れ子 124 38.7 38.7 22.6

交際相手の連れ子 26 34.6 53.8 11.5

実子 45 35.6 33.3 31.1

孫 8 50.0 50.0 0.0

甥・姪 9 44.4 22.2 33.3

妹・弟 9 22.2 77.8 0.0

里子 17 35.3 41.2 23.5

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 9.7 14.5 75.8

男性×連れ子　計 93 44.1 38.7 17.2

　男性×結婚相手の連れ子 79 43.0 38.0 19.0

　男性×交際相手の連れ子 14 50.0 42.9 7.1

女性×連れ子　計 56 28.6 44.6 26.8

　女性×結婚相手の連れ子 44 31.8 38.6 29.5

　女性×交際相手の連れ子 12 16.7 66.7 16.7

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿６　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が養子の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 37.0 30.3 32.7

結婚相手の連れ子 124 45.2 32.3 22.6

交際相手の連れ子 26 46.2 46.2 7.7

実子 45 37.8 33.3 28.9

孫 8 62.5 37.5 0.0

甥・姪 9 33.3 44.4 22.2

妹・弟 9 33.3 55.6 11.1

里子 17 47.1 23.5 29.4

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 11.3 12.9 75.8

男性×連れ子　計 93 48.4 33.3 18.3

　男性×結婚相手の連れ子 79 49.4 29.1 21.5

　男性×交際相手の連れ子 14 42.9 57.1 0.0

女性×連れ子　計 56 39.3 37.5 23.2

　女性×結婚相手の連れ子 44 36.4 38.6 25.0

　女性×交際相手の連れ子 12 50.0 33.3 16.7

答えたくない×連れ子　計 1 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0

性
別
×
養
子
と
の
関
係

全　　　体

養
子
と
の
関
係

全　　　体

養
子
と
の
関
係
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養
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Ｑ７＿７　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子が養親の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 38.0 27.3 34.7

結婚相手の連れ子 124 46.0 29.0 25.0

交際相手の連れ子 26 46.2 46.2 7.7

実子 45 35.6 33.3 31.1

孫 8 75.0 25.0 0.0

甥・姪 9 33.3 44.4 22.2

妹・弟 9 44.4 44.4 11.1

里子 17 41.2 29.4 29.4

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 14.5 6.5 79.0

男性×連れ子　計 93 47.3 30.1 22.6

　男性×結婚相手の連れ子 79 45.6 27.8 26.6

　男性×交際相手の連れ子 14 57.1 42.9 0.0

女性×連れ子　計 56 42.9 35.7 21.4

　女性×結婚相手の連れ子 44 45.5 31.8 22.7

　女性×交際相手の連れ子 12 33.3 50.0 16.7

答えたくない×連れ子　計 1 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ８　養子縁組をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
養

子
に
確
認
し
た

養
子
の
実
親
か
ら
養
子
の

意
見
を
聞
い
た

他
方
の
養
親
を
通
し
て
確

認
し
た

確
認
し
て
い
な
い

覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

300 21.3 17.7 18.0 13.7 29.3 0.0

結婚相手の連れ子 124 31.5 23.4 20.2 12.1 12.9 0.0

交際相手の連れ子 26 26.9 34.6 26.9 7.7 3.8 0.0

実子 45 13.3 20.0 15.6 20.0 31.1 0.0

孫 8 25.0 25.0 12.5 25.0 12.5 0.0

甥・姪 9 22.2 0.0 33.3 22.2 22.2 0.0

妹・弟 9 0.0 11.1 66.7 11.1 11.1 0.0

里子 17 35.3 17.6 5.9 17.6 23.5 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 3.2 0.0 6.5 11.3 79.0 0.0

男性×連れ子　計 93 33.3 22.6 21.5 11.8 10.8 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 79 32.9 21.5 20.3 12.7 12.7 0.0

　男性×交際相手の連れ子 14 35.7 28.6 28.6 7.1 0.0 0.0

女性×連れ子　計 56 26.8 30.4 19.6 10.7 12.5 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 44 29.5 27.3 18.2 11.4 13.6 0.0

　女性×交際相手の連れ子 12 16.7 41.7 25.0 8.3 8.3 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ９　養子の意見を確認しなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
子
が
幼
か
っ

た
た
め

養
子
に
は
養
子
縁
組
の
こ

と
を
隠
し
た
か
っ

た
た
め

養
子
の
実
親
が
養
子
の
代

わ
り
に
養
子
縁
組
に
同
意

し
た
た
め

面
倒
だ
っ

た
た
め

そ
の
他

41 39.0 4.9 39.0 14.6 2.4

結婚相手の連れ子 15 60.0 6.7 26.7 6.7 0.0

交際相手の連れ子 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

実子 9 22.2 11.1 55.6 11.1 0.0

孫 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

甥・姪 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

妹・弟 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

里子 3 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 7 42.9 0.0 28.6 28.6 0.0

男性×連れ子　計 11 54.5 0.0 27.3 9.1 9.1

　男性×結婚相手の連れ子 10 60.0 0.0 30.0 10.0 0.0

　男性×交際相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

女性×連れ子　計 6 50.0 16.7 16.7 16.7 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 5 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0

　女性×交際相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Ｑ１０　養子縁組をする前に、養子の実親のうちあなたの結婚相手又は交際相手ではない方の実親（以下「他方の実親」と呼びます）に対して、養子縁組についての意見を聞きましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
聞

い
た

結
婚
相
手
又
は
交
際
相
手

が
他
方
の
実
親
に
聞
い
た

聞
か
な
か
っ

た

そ
の
他

150 44.7 33.3 22.0 0.0

結婚相手の連れ子 124 43.5 33.1 23.4 0.0

交際相手の連れ子 26 50.0 34.6 15.4 0.0

実子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

孫 0 0.0 0.0 0.0 0.0

甥・姪 0 0.0 0.0 0.0 0.0

妹・弟 0 0.0 0.0 0.0 0.0

里子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×連れ子　計 93 45.2 30.1 24.7 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 79 43.0 30.4 26.6 0.0

　男性×交際相手の連れ子 14 57.1 28.6 14.3 0.0

女性×連れ子　計 56 44.6 37.5 17.9 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 44 45.5 36.4 18.2 0.0

　女性×交際相手の連れ子 12 41.7 41.7 16.7 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１１　他方の実親の意見を聞かなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

聞
く
必
要
が
な
い
と
思
っ

た
か
ら

養
子
が
養
子
縁
組
に
同
意

し
て
い
た
か
ら

他
方
の
実
親
に
反
対
さ
れ

る
と
思
っ

た
か
ら

他
方
の
実
親
の
こ
と
を
知

ら
な
か
っ

た
か
ら

他
方
の
実
親
と
不
仲
だ
っ

た
か
ら

そ
の
他

33 39.4 6.1 9.1 18.2 36.4 3.0

結婚相手の連れ子 29 37.9 3.4 10.3 13.8 41.4 3.4

交際相手の連れ子 4 50.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0

実子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

孫 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

甥・姪 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

妹・弟 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

里子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×連れ子　計 23 52.2 8.7 0.0 13.0 39.1 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 21 47.6 4.8 0.0 14.3 42.9 0.0

　男性×交際相手の連れ子 2 100.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×連れ子　計 10 10.0 0.0 30.0 30.0 30.0 10.0

　女性×結婚相手の連れ子 8 12.5 0.0 37.5 12.5 37.5 12.5

　女性×交際相手の連れ子 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１２　養子縁組後、主に養子の身の回りの世話をしていたのは誰ですか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

及
び
／

又
は
　
あ
な
た
の
結
婚
相

手
又
は
交
際
相
手

実
親

そ
の
他

300 55.7 43.7 0.7

結婚相手の連れ子 124 71.0 29.0 0.0

交際相手の連れ子 26 69.2 26.9 3.8

実子 45 51.1 48.9 0.0

孫 8 50.0 50.0 0.0

甥・姪 9 22.2 77.8 0.0

妹・弟 9 33.3 66.7 0.0

里子 17 88.2 11.8 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 22.6 75.8 1.6

男性×連れ子　計 93 71.0 28.0 1.1

　男性×結婚相手の連れ子 79 70.9 29.1 0.0

　男性×交際相手の連れ子 14 71.4 21.4 7.1

女性×連れ子　計 56 71.4 28.6 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 44 72.7 27.3 0.0

　女性×交際相手の連れ子 12 66.7 33.3 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0
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Ｑ１３　今、振り返ってみて、養子縁組後、あなたと養子との関係は、よかったと思いますか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

基
本
的
に
よ
か
っ

た

徐
々
に
よ
く
な
っ

た

ど
ち
ら
で
も
な
い

徐
々
に
悪
く
な
っ

た

基
本
的
に
悪
か
っ

た

交
流
が
な
か
っ

た

そ
の
他

300 22.3 16.0 26.0 12.0 6.7 16.7 0.3

結婚相手の連れ子 124 29.8 21.8 29.0 11.3 4.8 3.2 0.0

交際相手の連れ子 26 26.9 23.1 15.4 15.4 11.5 3.8 3.8

実子 45 22.2 17.8 17.8 17.8 6.7 17.8 0.0

孫 8 37.5 0.0 25.0 25.0 12.5 0.0 0.0

甥・姪 9 22.2 11.1 33.3 0.0 11.1 22.2 0.0

妹・弟 9 0.0 11.1 22.2 44.4 0.0 22.2 0.0

里子 17 23.5 23.5 35.3 5.9 5.9 5.9 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 6.5 1.6 27.4 4.8 8.1 51.6 0.0

男性×連れ子　計 93 35.5 20.4 26.9 9.7 5.4 1.1 1.1

　男性×結婚相手の連れ子 79 35.4 19.0 29.1 8.9 6.3 1.3 0.0

　男性×交際相手の連れ子 14 35.7 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0 7.1

女性×連れ子　計 56 19.6 25.0 26.8 16.1 7.1 5.4 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 44 20.5 27.3 29.5 15.9 2.3 4.5 0.0

　女性×交際相手の連れ子 12 16.7 16.7 16.7 16.7 25.0 8.3 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１４　養子との関係が、徐々に悪くなった又は悪かった原因は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
子
か
ら
の
無
視

あ
な
た
か
ら
の
無
視

養
子
の
暴
言

あ
な
た
の
暴
言

養
子
の
暴
力

あ
な
た
の
暴
力

あ
な
た
と
実
親
の
関
係
の

悪
化

経
済
的
な
問
題

特
に
な
し

そ
の
他

56 3.6 1.8 3.6 30.4 23.2 16.1 14.3 10.7 12.5 0.0

結婚相手の連れ子 20 5.0 0.0 5.0 45.0 20.0 10.0 20.0 15.0 0.0 0.0

交際相手の連れ子 7 14.3 0.0 0.0 14.3 71.4 28.6 14.3 14.3 0.0 0.0

実子 11 0.0 9.1 9.1 45.5 9.1 0.0 9.1 9.1 18.2 0.0

孫 3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

甥・姪 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

妹・弟 4 0.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

里子 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 62.5 0.0

男性×連れ子　計 14 7.1 0.0 7.1 50.0 28.6 7.1 21.4 0.0 0.0 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 12 8.3 0.0 8.3 50.0 25.0 8.3 25.0 0.0 0.0 0.0

　男性×交際相手の連れ子 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×連れ子　計 13 7.7 0.0 0.0 23.1 38.5 23.1 15.4 30.8 0.0 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 8 0.0 0.0 0.0 37.5 12.5 12.5 12.5 37.5 0.0 0.0

　女性×交際相手の連れ子 5 20.0 0.0 0.0 0.0 80.0 40.0 20.0 20.0 0.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１５　養子縁組後、あなたは、養子の実親と連絡を取っていましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

取
っ

て
い
た

最
初
は
取
っ

て
い
な
か
っ

た
が
、

徐
々
に
取
る
よ
う

に
な
っ

た

最
初
は
取
っ

て
い
た
が
、

徐
々
に
取
ら
な
く
な
っ

た

全
く
取
っ

て
い
な
か
っ

た

そ
の
他

251 22.7 24.3 15.1 37.8 0.0

結婚相手の連れ子 103 31.1 33.0 7.8 28.2 0.0

交際相手の連れ子 20 30.0 30.0 25.0 15.0 0.0

実子 35 22.9 22.9 17.1 37.1 0.0

孫 7 14.3 42.9 28.6 14.3 0.0

甥・姪 5 40.0 20.0 20.0 20.0 0.0

妹・弟 9 0.0 33.3 55.6 11.1 0.0

里子 14 21.4 28.6 14.3 35.7 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 58 8.6 3.4 15.5 72.4 0.0

男性×連れ子　計 83 31.3 25.3 8.4 34.9 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 71 29.6 26.8 7.0 36.6 0.0

　男性×交際相手の連れ子 12 41.7 16.7 16.7 25.0 0.0

女性×連れ子　計 39 30.8 48.7 12.8 7.7 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 31 35.5 48.4 6.5 9.7 0.0

　女性×交際相手の連れ子 8 12.5 50.0 37.5 0.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Ｑ１６　養子の実親と徐々に連絡を取らなくなった又は全く連絡を取っていなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

実
親
と
関
係
が
悪
か
っ

た

又
は
悪
く
な
っ

た

当
該
実
親
の
こ
と
を
知
ら

な
か
っ

た

連
絡
を
取
る
必
要
性
が
な

か
っ

た

特
に
な
し

そ
の
他

133 3.0 11.3 34.6 53.4 0.8

結婚相手の連れ子 37 8.1 24.3 48.6 24.3 0.0

交際相手の連れ子 8 0.0 0.0 75.0 12.5 12.5

実子 19 0.0 5.3 26.3 68.4 0.0

孫 3 33.3 0.0 100.0 0.0 0.0

甥・姪 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

妹・弟 6 0.0 50.0 50.0 16.7 0.0

里子 7 0.0 14.3 57.1 28.6 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 51 0.0 2.0 11.8 86.3 0.0

男性×連れ子　計 36 0.0 22.2 55.6 22.2 2.8

　男性×結婚相手の連れ子 31 0.0 25.8 51.6 25.8 0.0

　男性×交際相手の連れ子 5 0.0 0.0 80.0 0.0 20.0

女性×連れ子　計 8 37.5 12.5 37.5 25.0 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 5 60.0 20.0 20.0 20.0 0.0

　女性×交際相手の連れ子 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１７＿１　養親縁組について、良かったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
子
を
、

実
の
子
の
よ
う

に
育
て
る
こ
と
が
で
き
た

養
子
と
実
親
と
の
間
に
距

離
を
お
か
せ
る
こ
と
が
で

き
た

養
子
と
同
じ
名
字
に
な
れ

た 養
子
に
相
続
権
を
も
た
せ

る
こ
と
が
で
き
た

相
続
税
な
ど
の
税
金
対
策

を
す
る
こ
と
が
で
き
た

養
子
に
老
後
の
面
倒
を
見

て
も
ら
え
る
こ
と
に
な
っ

た そ
の
他

特
に
な
し

300 21.3 13.0 19.7 18.3 13.7 8.3 0.3 26.0

結婚相手の連れ子 124 29.0 19.4 23.4 19.4 13.7 5.6 0.8 15.3

交際相手の連れ子 26 30.8 23.1 23.1 26.9 15.4 7.7 0.0 7.7

実子 45 22.2 13.3 22.2 20.0 22.2 13.3 0.0 13.3

孫 8 0.0 12.5 75.0 12.5 12.5 0.0 0.0 0.0

甥・姪 9 33.3 11.1 0.0 44.4 0.0 22.2 0.0 22.2

妹・弟 9 0.0 0.0 55.6 44.4 22.2 0.0 0.0 0.0

里子 17 35.3 5.9 11.8 17.6 17.6 0.0 0.0 23.5

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 1.6 0.0 1.6 4.8 6.5 12.9 0.0 72.6

男性×連れ子　計 93 35.5 21.5 26.9 17.2 12.9 3.2 0.0 12.9

　男性×結婚相手の連れ子 79 34.2 21.5 29.1 16.5 12.7 3.8 0.0 13.9

　男性×交際相手の連れ子 14 42.9 21.4 14.3 21.4 14.3 0.0 0.0 7.1

女性×連れ子　計 56 19.6 17.9 17.9 26.8 16.1 8.9 1.8 16.1

　女性×結婚相手の連れ子 44 20.5 15.9 13.6 25.0 15.9 6.8 2.3 18.2

　女性×交際相手の連れ子 12 16.7 25.0 33.3 33.3 16.7 16.7 0.0 8.3

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１７＿２　養親縁組について、良くなかったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
子
と
実
親
と
の
間
に
距

離
が
で
き
て
し
ま
っ

た

実
親
が
、

養
子
の
養
育
に

介
入
し
て
き
た

養
子
を
育
て
る
た
め
の
費

用
が
か
か
り
、

経
済
的
に

苦
し
く
な
っ

た

養
子
が
同
じ
名
字
に
な
る

こ
と
を
嫌
が
っ

た

養
子
を
同
じ
名
字
に
さ
せ

た
く
な
か
っ

た

相
続
を
め
ぐ
る
家
族
間
の

も
め
ご
と
が
増
え
た

養
子
が
養
親
の
老
後
の
面

倒
を
嫌
が
っ

た

そ
の
他

特
に
な
し

300 9.0 9.3 18.0 10.7 13.0 8.0 3.3 0.0 40.7

結婚相手の連れ子 124 12.1 12.1 20.2 11.3 15.3 8.1 2.4 0.0 32.3

交際相手の連れ子 26 3.8 7.7 34.6 11.5 15.4 7.7 3.8 0.0 30.8

実子 45 11.1 11.1 24.4 15.6 20.0 13.3 6.7 0.0 24.4

孫 8 0.0 12.5 25.0 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0

甥・姪 9 0.0 11.1 11.1 11.1 22.2 0.0 0.0 0.0 44.4

妹・弟 9 22.2 11.1 55.6 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0

里子 17 5.9 0.0 0.0 17.6 0.0 11.8 11.8 0.0 52.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 4.8 4.8 1.6 3.2 1.6 4.8 1.6 0.0 77.4

男性×連れ子　計 93 12.9 14.0 21.5 9.7 15.1 5.4 2.2 0.0 33.3

　男性×結婚相手の連れ子 79 13.9 15.2 17.7 11.4 15.2 5.1 2.5 0.0 32.9

　男性×交際相手の連れ子 14 7.1 7.1 42.9 0.0 14.3 7.1 0.0 0.0 35.7

女性×連れ子　計 56 7.1 7.1 25.0 14.3 16.1 10.7 3.6 0.0 30.4

　女性×結婚相手の連れ子 44 9.1 6.8 25.0 11.4 15.9 11.4 2.3 0.0 31.8

　女性×交際相手の連れ子 12 0.0 8.3 25.0 25.0 16.7 8.3 8.3 0.0 25.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Ｑ１８　あなたは、養子と離縁をしましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

離
縁
し
て
い
な
い
（

今
も

養
親
子
関
係
が
あ
る
）

養
子
が
未
成
年
の
う
ち
に

離
縁
し
た

養
子
が
成
年
に
達
し
て
か

ら
離
縁
し
た

養
子
の
死
亡
後
に
離
縁
し

た

300 41.0 21.0 20.3 17.7

結婚相手の連れ子 124 51.6 25.8 16.1 6.5

交際相手の連れ子 26 46.2 26.9 23.1 3.8

実子 45 35.6 20.0 33.3 11.1

孫 8 25.0 37.5 37.5 0.0

甥・姪 9 22.2 33.3 22.2 22.2

妹・弟 9 0.0 44.4 55.6 0.0

里子 17 58.8 11.8 11.8 17.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 62 27.4 4.8 12.9 54.8

男性×連れ子　計 93 57.0 25.8 12.9 4.3

　男性×結婚相手の連れ子 79 57.0 25.3 12.7 5.1

　男性×交際相手の連れ子 14 57.1 28.6 14.3 0.0

女性×連れ子　計 56 41.1 26.8 23.2 8.9

　女性×結婚相手の連れ子 44 43.2 27.3 20.5 9.1

　女性×交際相手の連れ子 12 33.3 25.0 33.3 8.3

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１９　養子と離縁することになったのは、誰の意向によるものでしたか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
身

養
子

あ
な
た
の
連
れ
子
、

結
婚

相
手
又
は
交
際
相
手
の
連

れ
子
を
養
子
と
し
た
場
合

に
、

あ
な
た
の
結
婚
相
手

又
は
交
際
相
手

あ
な
た
と
一
緒
に
縁
組
し

た
養
親

そ
の
他

124 16.1 16.9 57.3 19.4 0.0

結婚相手の連れ子 52 26.9 17.3 61.5 9.6 0.0

交際相手の連れ子 13 15.4 7.7 76.9 15.4 0.0

実子 24 8.3 25.0 54.2 16.7 0.0

孫 6 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0

甥・姪 5 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0

妹・弟 9 11.1 11.1 55.6 33.3 0.0

里子 4 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 11 0.0 9.1 36.4 54.5 0.0

男性×連れ子　計 36 36.1 19.4 58.3 8.3 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 30 36.7 23.3 53.3 6.7 0.0

　男性×交際相手の連れ子 6 33.3 0.0 83.3 16.7 0.0

女性×連れ子　計 28 10.7 10.7 75.0 10.7 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 21 14.3 9.5 76.2 9.5 0.0

　女性×交際相手の連れ子 7 0.0 14.3 71.4 14.3 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２０　離縁をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
養

子
に
確
認
し
た

養
子
の
実
親
か
ら
養
子
の

意
見
を
聞
い
た

他
方
の
養
親
を
通
し
て
確

認
し
た

確
認
し
て
い
な
い

覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

103 3.9 21.4 37.9 23.3 13.6 0.0

結婚相手の連れ子 43 7.0 27.9 39.5 18.6 7.0 0.0

交際相手の連れ子 12 0.0 33.3 41.7 16.7 8.3 0.0

実子 18 5.6 11.1 38.9 38.9 5.6 0.0

孫 5 0.0 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0

甥・姪 5 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0

妹・弟 8 0.0 37.5 25.0 25.0 12.5 0.0

里子 2 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 10 0.0 0.0 20.0 10.0 70.0 0.0

男性×連れ子　計 29 3.4 34.5 31.0 17.2 13.8 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 23 4.3 30.4 30.4 21.7 13.0 0.0

　男性×交際相手の連れ子 6 0.0 50.0 33.3 0.0 16.7 0.0

女性×連れ子　計 25 8.0 24.0 48.0 20.0 0.0 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 19 10.5 26.3 47.4 15.8 0.0 0.0

　女性×交際相手の連れ子 6 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Ｑ２１　離縁をすることになった理由は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

あ
な
た
と
養
子
の
関
係
が

悪
化
し
た

あ
な
た
と
養
子
の
実
父
又

は
実
母
と
の
関
係
が
悪
化

し
た

婚

姻

又

は

交

際
し

て

い

た

養

子

の

実

親

と

の
間

で
、

離

婚

又

は

交

際

解

消
を

す

れ

ば
、

当

然

に

離

縁

す
る

必

要

が

あ

る

と

思
っ

た

実
親
の
下
で
養
子
を
育
て

た
方
が
良
い
と
思
っ

た

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

124 8.1 23.4 63.7 6.5 0.8 10.5

結婚相手の連れ子 52 11.5 32.7 61.5 7.7 0.0 1.9

交際相手の連れ子 13 7.7 23.1 84.6 0.0 0.0 0.0

実子 24 8.3 20.8 54.2 8.3 0.0 20.8

孫 6 0.0 0.0 83.3 0.0 16.7 0.0

甥・姪 5 0.0 20.0 80.0 0.0 0.0 0.0

妹・弟 9 11.1 22.2 88.9 0.0 0.0 0.0

里子 4 0.0 0.0 75.0 25.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 11 0.0 9.1 27.3 9.1 0.0 63.6

男性×連れ子　計 36 11.1 27.8 72.2 5.6 0.0 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 30 10.0 30.0 70.0 6.7 0.0 0.0

　男性×交際相手の連れ子 6 16.7 16.7 83.3 0.0 0.0 0.0

女性×連れ子　計 28 10.7 35.7 60.7 7.1 0.0 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 21 14.3 38.1 52.4 9.5 0.0 0.0

　女性×交際相手の連れ子 7 0.0 28.6 85.7 0.0 0.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２２　結婚相手との現在の関係をお伺いします。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

婚
姻
関
係
が
継
続
し
て
い

る 養
子
が
未
成
年
（

２
０
歳

未
満
）

の
時
に
離
婚
し
た

養
子
が
成
年
に
達
し
た
後

に
離
婚
し
た

死
別
し
た

124 53.2 32.3 10.5 4.0

結婚相手の連れ子 124 53.2 32.3 10.5 4.0

交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

実子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

孫 0 0.0 0.0 0.0 0.0

甥・姪 0 0.0 0.0 0.0 0.0

妹・弟 0 0.0 0.0 0.0 0.0

里子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×連れ子　計 79 55.7 30.4 10.1 3.8

　男性×結婚相手の連れ子 79 55.7 30.4 10.1 3.8

　男性×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×連れ子　計 44 50.0 36.4 11.4 2.3

　女性×結婚相手の連れ子 44 50.0 36.4 11.4 2.3

　女性×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 1 0.0 0.0 0.0 100.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 1 0.0 0.0 0.0 100.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２３　離婚した際に、結婚相手との間で、養子の親権者、養育費、面会交流について取決めをしましたか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

が
親
権

者
と
な
っ

た

結
婚
相
手
が
親
権
者
と

な
っ

た

ど
ち
ら
が
親
権
者
に
な
っ

た
か
分
か
ら
な
い

面
会
交
流
は
取
り
決
め
な

か
っ

た
が
、

養
育
費
は
取

り
決
め
た

養
育
費
は
取
り
決
め
な

か
っ

た
が
、

面
会
交
流
は

取
り
決
め
た

養
育
費
と
面
会
交
流
の
両

方
に
つ
い
て
取
り
決
め
た

離
婚
時
に
養
子
は
存
命
で

あ
っ

た
が
、

養
育
費
と
面

会
交
流
は
取
り
決
め
な

か
っ

た

離
婚
時
に
養
子
が
既
に
死

亡
し
て
い
た
の
で
、

親
権

者
・
養
育
費
・
面
会
交
流

の
い
ず
れ
に
つ
い
て
も
取

り
決
め
な
か
っ

た

そ
の
他

10 30.0 20.0 30.0 10.0 10.0 30.0 30.0 20.0 0.0

結婚相手の連れ子 10 30.0 20.0 30.0 10.0 10.0 30.0 30.0 20.0 0.0

交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

実子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

孫 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

甥・姪 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

妹・弟 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

里子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×連れ子　計 7 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 28.6 28.6 28.6 0.0

　男性×結婚相手の連れ子 7 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 28.6 28.6 28.6 0.0

　男性×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×連れ子　計 3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

　女性×結婚相手の連れ子 3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

　女性×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×連れ子　計 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×結婚相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

　答えたくない×交際相手の連れ子 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0
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Ｑ１　養子は、あなたから見て、どのような関係にある人でしたか。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

結

婚

相

手

の

連
れ

子

交

際

相

手

の

連
れ

子

実

子

孫 甥

・

姪

妹

・

弟

里

子

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

300 41.3 8.7 15.0 2.7 3.0 3.0 5.7 0.0 20.7

２０～２９歳 95 38.9 10.5 13.7 1.1 6.3 5.3 6.3 0.0 17.9

３０～３９歳 98 52.0 9.2 17.3 4.1 1.0 2.0 3.1 0.0 11.2

４０～４９歳 47 29.8 6.4 19.1 2.1 4.3 4.3 6.4 0.0 27.7

５０～５９歳 42 38.1 7.1 9.5 0.0 0.0 0.0 7.1 0.0 38.1

６０～６９歳 18 33.3 5.6 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 27.8

男性 150 52.7 9.3 14.0 2.0 2.7 2.0 4.0 0.0 13.3

女性 146 30.1 8.2 16.4 3.4 3.4 4.1 7.5 0.0 26.7

答えたくない 4 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

男性×２０～２９歳 39 46.2 7.7 12.8 2.6 10.3 2.6 5.1 0.0 12.8

男性×３０～３９歳 55 56.4 10.9 16.4 0.0 0.0 3.6 1.8 0.0 10.9

男性×４０～４９歳 21 52.4 4.8 23.8 4.8 0.0 0.0 4.8 0.0 9.5

男性×５０～５９歳 26 57.7 11.5 3.8 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 19.2

男性×６０～６９歳 9 44.4 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 22.2

女性×２０～２９歳 53 34.0 13.2 15.1 0.0 3.8 7.5 7.5 0.0 18.9

女性×３０～３９歳 43 46.5 7.0 18.6 9.3 2.3 0.0 4.7 0.0 11.6

女性×４０～４９歳 26 11.5 7.7 15.4 0.0 7.7 7.7 7.7 0.0 42.3

女性×５０～５９歳 15 6.7 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 66.7

女性×６０～６９歳 9 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 33.3

答えたくない×２０～２９歳 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２　養子の性別を教えて下さい。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

男

性

女

性

300 50.7 49.3

２０～２９歳 95 43.2 56.8

３０～３９歳 98 55.1 44.9

４０～４９歳 47 55.3 44.7

５０～５９歳 42 54.8 45.2

６０～６９歳 18 44.4 55.6

男性 150 72.0 28.0

女性 146 29.5 70.5

答えたくない 4 25.0 75.0

男性×２０～２９歳 39 74.4 25.6

男性×３０～３９歳 55 74.5 25.5

男性×４０～４９歳 21 76.2 23.8

男性×５０～５９歳 26 65.4 34.6

男性×６０～６９歳 9 55.6 44.4

女性×２０～２９歳 53 22.6 77.4

女性×３０～３９歳 43 30.2 69.8

女性×４０～４９歳 26 38.5 61.5

女性×５０～５９歳 15 33.3 66.7

女性×６０～６９歳 9 33.3 66.7

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 100.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 100.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0

Ｑ３　養子縁組の時、養子は何才でしたか。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

小

学

校

就

学

前

小

学

校

低

学

年

小

学

校

高

学

年

小

学

校

卒

業

後
～

１

４

才

１

５

才
～

１

７
才

１

８

才

以

上

300 48.0 20.0 12.3 5.0 4.0 10.7

２０～２９歳 95 47.4 23.2 14.7 4.2 3.2 7.4

３０～３９歳 98 57.1 22.4 11.2 4.1 1.0 4.1

４０～４９歳 47 40.4 23.4 12.8 10.6 4.3 8.5

５０～５９歳 42 38.1 9.5 9.5 4.8 7.1 31.0

６０～６９歳 18 44.4 5.6 11.1 0.0 16.7 22.2

男性 150 44.7 22.7 12.0 6.7 4.0 10.0

女性 146 52.1 17.8 13.0 2.7 4.1 10.3

答えたくない 4 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 43.6 28.2 12.8 2.6 5.1 7.7

男性×３０～３９歳 55 56.4 20.0 12.7 7.3 1.8 1.8

男性×４０～４９歳 21 33.3 33.3 14.3 14.3 0.0 4.8

男性×５０～５９歳 26 30.8 15.4 7.7 7.7 7.7 30.8

男性×６０～６９歳 9 44.4 11.1 11.1 0.0 11.1 22.2

女性×２０～２９歳 53 50.9 20.8 17.0 3.8 1.9 5.7

女性×３０～３９歳 43 58.1 25.6 9.3 0.0 0.0 7.0

女性×４０～４９歳 26 46.2 15.4 11.5 7.7 7.7 11.5

女性×５０～５９歳 15 53.3 0.0 13.3 0.0 6.7 26.7

女性×６０～６９歳 9 44.4 0.0 11.1 0.0 22.2 22.2

答えたくない×２０～２９歳 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ４　養子縁組の時、あなたに配偶者（結婚相手のことを指し、事実婚や内縁の相手は含みません。）はいましたか。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

い

た

い

な

か
っ

た

300 49.0 51.0

別紙３

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

全　　　体



２０～２９歳 95 46.3 53.7

３０～３９歳 98 60.2 39.8

４０～４９歳 47 42.6 57.4

５０～５９歳 42 31.0 69.0

６０～６９歳 18 61.1 38.9

男性 150 59.3 40.7

女性 146 39.0 61.0

答えたくない 4 25.0 75.0

男性×２０～２９歳 39 51.3 48.7

男性×３０～３９歳 55 70.9 29.1

男性×４０～４９歳 21 57.1 42.9

男性×５０～５９歳 26 42.3 57.7

男性×６０～６９歳 9 77.8 22.2

女性×２０～２９歳 53 43.4 56.6

女性×３０～３９歳 43 46.5 53.5

女性×４０～４９歳 26 30.8 69.2

女性×５０～５９歳 15 13.3 86.7

女性×６０～６９歳 9 44.4 55.6

答えたくない×２０～２９歳 3 33.3 66.7

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0

Ｑ５＿１　あなたが養親になった時に、養子の実父及び実母はご存命でしたか。／実父（ＳＡ）

　

　

該

当

数

存

命

だ
っ

た

死

亡

し

て

い

た

わ

か

ら

な

い

300 47.0 20.7 32.3

２０～２９歳 95 54.7 18.9 26.3

３０～３９歳 98 54.1 21.4 24.5

４０～４９歳 47 38.3 25.5 36.2

５０～５９歳 42 26.2 11.9 61.9

６０～６９歳 18 38.9 33.3 27.8

男性 150 55.3 17.3 27.3

女性 146 38.4 24.7 37.0

答えたくない 4 50.0 0.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 66.7 10.3 23.1

男性×３０～３９歳 55 60.0 20.0 20.0

男性×４０～４９歳 21 42.9 28.6 28.6

男性×５０～５９歳 26 42.3 11.5 46.2

男性×６０～６９歳 9 44.4 22.2 33.3

女性×２０～２９歳 53 45.3 26.4 28.3

女性×３０～３９歳 43 46.5 23.3 30.2

女性×４０～４９歳 26 34.6 23.1 42.3

女性×５０～５９歳 15 0.0 13.3 86.7

女性×６０～６９歳 9 33.3 44.4 22.2

答えたくない×２０～２９歳 3 66.7 0.0 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ５＿２　あなたが養親になった時に、養子の実父及び実母はご存命でしたか。／実母（ＳＡ）

　

　

該

当

数

存

命

だ
っ

た

死

亡

し

て

い

た

わ

か

ら

な

い

300 46.0 23.0 31.0

２０～２９歳 95 47.4 25.3 27.4

３０～３９歳 98 52.0 24.5 23.5

４０～４９歳 47 40.4 23.4 36.2

５０～５９歳 42 35.7 9.5 54.8

６０～６９歳 18 44.4 33.3 22.2

男性 150 52.7 22.0 25.3

女性 146 39.0 24.7 36.3

答えたくない 4 50.0 0.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 48.7 25.6 25.6

男性×３０～３９歳 55 58.2 23.6 18.2

男性×４０～４９歳 21 42.9 28.6 28.6

男性×５０～５９歳 26 53.8 7.7 38.5

男性×６０～６９歳 9 55.6 22.2 22.2

女性×２０～２９歳 53 45.3 26.4 28.3

女性×３０～３９歳 43 44.2 25.6 30.2

女性×４０～４９歳 26 38.5 19.2 42.3

女性×５０～５９歳 15 6.7 13.3 80.0

女性×６０～６９歳 9 33.3 44.4 22.2

答えたくない×２０～２９歳 3 66.7 0.0 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ６　あなたが養親になった目的やきっかけについて、教えて下さい。（ＭＡ）

　

　

該

当

数

結

婚

相

手

・

交
際

相

手

に

連

れ

子

が

い

た
た

め

養
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を

育

て
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た

め

相

続

や

贈
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に
係
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税
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軽

減

策

の

た
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養
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に

継

が

せ
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た

め
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親
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先

祖

代
々

の

墓
、

仏

壇

等

を

守

ら
せ

る

こ

と

に

な
っ

た

た

め

将

来
、

養

子

に
介

護

を

し

て

も

ら

う

た

め

将

来
、

養

子

に
経

済

的

な

面

倒

を

み

て

も
ら

う

た

め

養

親

の

家

を

養
子

に

継

が

せ

る

た

め

養

子

の

実

親

が
養

子

を

虐

待

し

て

い

た

た
め

養

子

の

実

親

が
経

済

的

に

子

育

て

が

で

き
な

く

な
っ

た

た

め

養

子

の

実

親

が
病

気

の

た

め

に

子

育

て

が
で

き

な

く

な
っ

た

た

め

養

子

の

実

親

が
亡

く

な
っ

た

た

め

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

300 23.3 17.0 6.7 10.0 12.0 9.7 12.0 6.3 5.3 6.3 3.3 1.3 0.0 25.3

２０～２９歳 95 18.9 21.1 7.4 9.5 15.8 9.5 12.6 10.5 6.3 9.5 6.3 0.0 0.0 21.1

３０～３９歳 98 24.5 15.3 9.2 12.2 19.4 10.2 15.3 5.1 8.2 5.1 2.0 0.0 0.0 17.3

４０～４９歳 47 14.9 14.9 8.5 10.6 2.1 19.1 12.8 8.5 4.3 6.4 2.1 2.1 0.0 31.9

５０～５９歳 42 33.3 16.7 0.0 2.4 0.0 2.4 2.4 0.0 0.0 0.0 0.0 2.4 0.0 45.2

６０～６９歳 18 38.9 11.1 0.0 16.7 5.6 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 5.6 11.1 0.0 27.8

男性 150 30.7 18.0 8.7 9.3 14.7 10.7 15.3 6.0 5.3 6.0 2.7 1.3 0.0 18.7

女性 146 16.4 16.4 4.8 11.0 9.6 8.9 8.9 6.8 5.5 5.5 4.1 1.4 0.0 31.5

答えたくない 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 25.6 20.5 10.3 10.3 23.1 12.8 17.9 12.8 5.1 10.3 7.7 0.0 0.0 12.8

男性×３０～３９歳 55 27.3 14.5 12.7 9.1 21.8 10.9 18.2 5.5 9.1 5.5 1.8 0.0 0.0 16.4

男性×４０～４９歳 21 23.8 23.8 9.5 9.5 4.8 19.0 23.8 4.8 4.8 9.5 0.0 4.8 0.0 19.0

男性×５０～５９歳 26 46.2 19.2 0.0 3.8 0.0 3.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 34.6

男性×６０～６９歳 9 44.4 11.1 0.0 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1

全　　　体

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

年

齢

別

性

別



女性×２０～２９歳 53 15.1 22.6 5.7 9.4 11.3 7.5 9.4 9.4 7.5 5.7 5.7 0.0 0.0 26.4

女性×３０～３９歳 43 20.9 16.3 4.7 16.3 16.3 9.3 11.6 4.7 7.0 4.7 2.3 0.0 0.0 18.6

女性×４０～４９歳 26 7.7 7.7 7.7 11.5 0.0 19.2 3.8 11.5 3.8 3.8 3.8 0.0 0.0 42.3

女性×５０～５９歳 15 13.3 13.3 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 60.0

女性×６０～６９歳 9 33.3 11.1 0.0 11.1 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 22.2 11.1 11.1 0.0 44.4

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿１　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が親権者になること（ＳＡ）

　

　

該

当

数

知
っ

て

い

た

何

と

な

く

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

300 41.7 25.3 33.0

２０～２９歳 95 40.0 23.2 36.8

３０～３９歳 98 43.9 32.7 23.5

４０～４９歳 47 48.9 19.1 31.9

５０～５９歳 42 28.6 19.0 52.4

６０～６９歳 18 50.0 27.8 22.2

男性 150 49.3 24.0 26.7

女性 146 34.2 26.7 39.0

答えたくない 4 25.0 25.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 51.3 20.5 28.2

男性×３０～３９歳 55 49.1 29.1 21.8

男性×４０～４９歳 21 57.1 14.3 28.6

男性×５０～５９歳 26 38.5 23.1 38.5

男性×６０～６９歳 9 55.6 33.3 11.1

女性×２０～２９歳 53 32.1 24.5 43.4

女性×３０～３９歳 43 37.2 37.2 25.6

女性×４０～４９歳 26 42.3 23.1 34.6

女性×５０～５９歳 15 13.3 13.3 73.3

女性×６０～６９歳 9 44.4 22.2 33.3

答えたくない×２０～２９歳 3 33.3 33.3 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿２　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／実親との法律上の親子関係が存続すること（ＳＡ）

　

　

該

当

数

知
っ

て

い

た

何

と

な

く

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

300 32.3 37.0 30.7

２０～２９歳 95 30.5 35.8 33.7

３０～３９歳 98 35.7 45.9 18.4

４０～４９歳 47 40.4 29.8 29.8

５０～５９歳 42 19.0 26.2 54.8

６０～６９歳 18 33.3 38.9 27.8

男性 150 36.7 36.7 26.7

女性 146 28.1 37.7 34.2

答えたくない 4 25.0 25.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 30.8 41.0 28.2

男性×３０～３９歳 55 41.8 38.2 20.0

男性×４０～４９歳 21 52.4 23.8 23.8

男性×５０～５９歳 26 26.9 30.8 42.3

男性×６０～６９歳 9 22.2 55.6 22.2

女性×２０～２９歳 53 30.2 32.1 37.7

女性×３０～３９歳 43 27.9 55.8 16.3

女性×４０～４９歳 26 30.8 34.6 34.6

女性×５０～５９歳 15 6.7 20.0 73.3

女性×６０～６９歳 9 44.4 22.2 33.3

答えたくない×２０～２９歳 3 33.3 33.3 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿３　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子の名字が養親の名字となること（ＳＡ）

　

　

該

当

数

知
っ

て

い

た

何

と

な

く

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

300 37.7 27.0 35.3

２０～２９歳 95 29.5 31.6 38.9

３０～３９歳 98 44.9 27.6 27.6

４０～４９歳 47 40.4 27.7 31.9

５０～５９歳 42 28.6 14.3 57.1

６０～６９歳 18 55.6 27.8 16.7

男性 150 40.7 26.0 33.3

女性 146 34.9 28.1 37.0

答えたくない 4 25.0 25.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 28.2 33.3 38.5

男性×３０～３９歳 55 45.5 23.6 30.9

男性×４０～４９歳 21 52.4 19.0 28.6

男性×５０～５９歳 26 34.6 19.2 46.2

男性×６０～６９歳 9 55.6 44.4 0.0

女性×２０～２９歳 53 30.2 30.2 39.6

女性×３０～３９歳 43 44.2 32.6 23.3

女性×４０～４９歳 26 30.8 34.6 34.6

女性×５０～５９歳 15 20.0 6.7 73.3

女性×６０～６９歳 9 55.6 11.1 33.3

答えたくない×２０～２９歳 3 33.3 33.3 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿４　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子が養親の財産を相続すること（ＳＡ）
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該

当

数

知
っ

て

い

た

何

と

な

く

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

300 33.7 32.7 33.7

２０～２９歳 95 35.8 30.5 33.7

３０～３９歳 98 34.7 36.7 28.6

４０～４９歳 47 27.7 44.7 27.7

５０～５９歳 42 26.2 16.7 57.1

６０～６９歳 18 50.0 27.8 22.2

男性 150 40.0 33.3 26.7

女性 146 27.4 32.2 40.4

答えたくない 4 25.0 25.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 43.6 35.9 20.5

男性×３０～３９歳 55 38.2 34.5 27.3

男性×４０～４９歳 21 38.1 42.9 19.0

男性×５０～５９歳 26 38.5 15.4 46.2

男性×６０～６９歳 9 44.4 44.4 11.1

女性×２０～２９歳 53 30.2 26.4 43.4

女性×３０～３９歳 43 30.2 39.5 30.2

女性×４０～４９歳 26 19.2 46.2 34.6

女性×５０～５９歳 15 6.7 20.0 73.3

女性×６０～６９歳 9 55.6 11.1 33.3

答えたくない×２０～２９歳 3 33.3 33.3 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿５　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が養子の財産を相続する場合があること（ＳＡ）

　

　

該

当

数

知
っ

て

い

た

何

と

な

く

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

300 31.7 35.3 33.0

２０～２９歳 95 32.6 36.8 30.5

３０～３９歳 98 33.7 40.8 25.5

４０～４９歳 47 31.9 38.3 29.8

５０～５９歳 42 19.0 16.7 64.3

６０～６９歳 18 44.4 33.3 22.2

男性 150 37.3 36.0 26.7

女性 146 26.0 34.9 39.0

答えたくない 4 25.0 25.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 38.5 38.5 23.1

男性×３０～３９歳 55 38.2 40.0 21.8

男性×４０～４９歳 21 42.9 33.3 23.8

男性×５０～５９歳 26 26.9 19.2 53.8

男性×６０～６９歳 9 44.4 55.6 0.0

女性×２０～２９歳 53 28.3 35.8 35.8

女性×３０～３９歳 43 27.9 41.9 30.2

女性×４０～４９歳 26 23.1 42.3 34.6

女性×５０～５９歳 15 6.7 13.3 80.0

女性×６０～６９歳 9 44.4 11.1 44.4

答えたくない×２０～２９歳 3 33.3 33.3 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿６　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が養子の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

　

　

該

当

数

知
っ

て

い

た

何

と

な

く

知
っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

300 37.0 30.3 32.7

２０～２９歳 95 41.1 27.4 31.6

３０～３９歳 98 31.6 41.8 26.5

４０～４９歳 47 38.3 29.8 31.9

５０～５９歳 42 31.0 11.9 57.1

６０～６９歳 18 55.6 27.8 16.7

男性 150 38.7 33.3 28.0

女性 146 34.9 28.1 37.0

答えたくない 4 50.0 0.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 38.5 35.9 25.6

男性×３０～３９歳 55 30.9 43.6 25.5

男性×４０～４９歳 21 42.9 28.6 28.6

男性×５０～５９歳 26 42.3 11.5 46.2

男性×６０～６９歳 9 66.7 33.3 0.0

女性×２０～２９歳 53 41.5 22.6 35.8

女性×３０～３９歳 43 32.6 39.5 27.9

女性×４０～４９歳 26 34.6 30.8 34.6

女性×５０～５９歳 15 13.3 13.3 73.3

女性×６０～６９歳 9 44.4 22.2 33.3

答えたくない×２０～２９歳 3 66.7 0.0 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ７＿７　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子が養親の扶養義務を負うこと（ＳＡ）
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た
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と

な
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っ

て

い

た

知

ら

な

か
っ

た

300 38.0 27.3 34.7

２０～２９歳 95 37.9 28.4 33.7

３０～３９歳 98 43.9 32.7 23.5

４０～４９歳 47 29.8 36.2 34.0
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齢
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別
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全　　　体
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齢

別



５０～５９歳 42 26.2 4.8 69.0

６０～６９歳 18 55.6 22.2 22.2

男性 150 40.0 28.0 32.0

女性 146 35.6 27.4 37.0

答えたくない 4 50.0 0.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 41.0 30.8 28.2

男性×３０～３９歳 55 41.8 32.7 25.5

男性×４０～４９歳 21 33.3 33.3 33.3

男性×５０～５９歳 26 34.6 7.7 57.7

男性×６０～６９歳 9 55.6 33.3 11.1

女性×２０～２９歳 53 34.0 28.3 37.7

女性×３０～３９歳 43 46.5 32.6 20.9

女性×４０～４９歳 26 26.9 38.5 34.6

女性×５０～５９歳 15 13.3 0.0 86.7

女性×６０～６９歳 9 55.6 11.1 33.3

答えたくない×２０～２９歳 3 66.7 0.0 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ８　養子縁組をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

養

親
（

あ

な

た
）

自

ら

養

子

に

確

認

し

た

養
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実

親

か
ら

養
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の

意

見

を
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い

た
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養

親

を
通

し

て

確

認

し

た

確

認

し

て

い

な
い

覚

え

て

い

な

い

そ

の

他

300 21.3 17.7 18.0 13.7 29.3 0.0

２０～２９歳 95 23.2 12.6 25.3 10.5 28.4 0.0

３０～３９歳 98 20.4 27.6 18.4 13.3 20.4 0.0

４０～４９歳 47 19.1 8.5 17.0 17.0 38.3 0.0

５０～５９歳 42 23.8 11.9 4.8 11.9 47.6 0.0

６０～６９歳 18 16.7 27.8 11.1 27.8 16.7 0.0

男性 150 26.0 20.0 18.7 14.7 20.7 0.0

女性 146 17.1 15.8 17.1 13.0 37.0 0.0

答えたくない 4 0.0 0.0 25.0 0.0 75.0 0.0

男性×２０～２９歳 39 30.8 12.8 28.2 12.8 15.4 0.0

男性×３０～３９歳 55 21.8 29.1 18.2 10.9 20.0 0.0

男性×４０～４９歳 21 23.8 4.8 19.0 28.6 23.8 0.0

男性×５０～５９歳 26 30.8 19.2 7.7 11.5 30.8 0.0

男性×６０～６９歳 9 22.2 33.3 11.1 22.2 11.1 0.0

女性×２０～２９歳 53 18.9 13.2 22.6 9.4 35.8 0.0

女性×３０～３９歳 43 18.6 25.6 18.6 16.3 20.9 0.0

女性×４０～４９歳 26 15.4 11.5 15.4 7.7 50.0 0.0

女性×５０～５９歳 15 13.3 0.0 0.0 13.3 73.3 0.0

女性×６０～６９歳 9 11.1 22.2 11.1 33.3 22.2 0.0

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ９　養子の意見を確認しなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

　

　

該

当

数

養

子

が

幼

か
っ

た

た

め

養

子

に

は

養

子
縁

組

の

こ

と

を

隠

し

た

か
っ

た

た

め

養

子

の

実

親

が
養

子

の

代

わ

り

に

養

子

縁
組

に

同

意

し

た

た

め

面

倒

だ
っ

た

た
め

そ

の

他

41 39.0 4.9 39.0 14.6 2.4

２０～２９歳 10 10.0 0.0 70.0 20.0 0.0

３０～３９歳 13 53.8 7.7 38.5 0.0 0.0

４０～４９歳 8 37.5 0.0 25.0 25.0 12.5

５０～５９歳 5 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0

６０～６９歳 5 80.0 0.0 20.0 0.0 0.0

男性 22 36.4 0.0 36.4 22.7 4.5

女性 19 42.1 10.5 42.1 5.3 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×２０～２９歳 5 0.0 0.0 80.0 20.0 0.0

男性×３０～３９歳 6 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0

男性×４０～４９歳 6 33.3 0.0 16.7 33.3 16.7

男性×５０～５９歳 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

男性×６０～６９歳 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×２０～２９歳 5 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0

女性×３０～３９歳 7 42.9 14.3 42.9 0.0 0.0

女性×４０～４９歳 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

女性×５０～５９歳 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

女性×６０～６９歳 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１０　養子縁組をする前に、養子の実親のうちあなたの結婚相手又は交際相手ではない方の実親（以下「他方の実親」と呼びます）に対して、養子縁組についての意見を聞きましたか。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

養

親
（

あ

な

た
）

自

ら

聞

い

た

結

婚

相

手

又

は
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際
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方

の

実

親
に
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い

た
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か

な

か
っ

た

そ

の

他

150 44.7 33.3 22.0 0.0

２０～２９歳 47 55.3 36.2 8.5 0.0

３０～３９歳 60 48.3 36.7 15.0 0.0

４０～４９歳 17 29.4 23.5 47.1 0.0

５０～５９歳 19 26.3 26.3 47.4 0.0

６０～６９歳 7 28.6 28.6 42.9 0.0

男性 93 45.2 30.1 24.7 0.0

女性 56 44.6 37.5 17.9 0.0

答えたくない 1 0.0 100.0 0.0 0.0

男性×２０～２９歳 21 57.1 42.9 0.0 0.0

男性×３０～３９歳 37 54.1 32.4 13.5 0.0

男性×４０～４９歳 12 33.3 16.7 50.0 0.0

男性×５０～５９歳 18 22.2 27.8 50.0 0.0

男性×６０～６９歳 5 40.0 0.0 60.0 0.0

女性×２０～２９歳 25 56.0 28.0 16.0 0.0

女性×３０～３９歳 23 39.1 43.5 17.4 0.0

女性×４０～４９歳 5 20.0 40.0 40.0 0.0

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年
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女性×５０～５９歳 1 100.0 0.0 0.0 0.0

女性×６０～６９歳 2 0.0 100.0 0.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 1 0.0 100.0 0.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１１　他方の実親の意見を聞かなかった理由は何ですか。（ＭＡ）
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縁
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そ
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他

33 39.4 6.1 9.1 18.2 36.4 3.0

２０～２９歳 4 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0

３０～３９歳 9 33.3 0.0 33.3 0.0 44.4 0.0

４０～４９歳 8 25.0 0.0 0.0 37.5 50.0 0.0

５０～５９歳 9 55.6 11.1 0.0 11.1 33.3 0.0

６０～６９歳 3 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

男性 23 52.2 8.7 0.0 13.0 39.1 0.0

女性 10 10.0 0.0 30.0 30.0 30.0 10.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×２０～２９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×３０～３９歳 5 60.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0

男性×４０～４９歳 6 33.3 0.0 0.0 16.7 66.7 0.0

男性×５０～５９歳 9 55.6 11.1 0.0 11.1 33.3 0.0

男性×６０～６９歳 3 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0

女性×２０～２９歳 4 25.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0

女性×３０～３９歳 4 0.0 0.0 75.0 0.0 50.0 0.0

女性×４０～４９歳 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

女性×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１２　養子縁組後、主に養子の身の回りの世話をしていたのは誰ですか。（ＳＡ）
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当
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300 55.7 43.7 0.7

２０～２９歳 95 60.0 40.0 0.0

３０～３９歳 98 57.1 42.9 0.0

４０～４９歳 47 42.6 55.3 2.1

５０～５９歳 42 50.0 47.6 2.4

６０～６９歳 18 72.2 27.8 0.0

男性 150 58.0 41.3 0.7

女性 146 54.8 45.2 0.0

答えたくない 4 0.0 75.0 25.0

男性×２０～２９歳 39 64.1 35.9 0.0

男性×３０～３９歳 55 58.2 41.8 0.0

男性×４０～４９歳 21 42.9 52.4 4.8

男性×５０～５９歳 26 57.7 42.3 0.0

男性×６０～６９歳 9 66.7 33.3 0.0

女性×２０～２９歳 53 60.4 39.6 0.0

女性×３０～３９歳 43 55.8 44.2 0.0

女性×４０～４９歳 26 42.3 57.7 0.0

女性×５０～５９歳 15 40.0 60.0 0.0

女性×６０～６９歳 9 77.8 22.2 0.0

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 100.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１３　今、振り返ってみて、養子縁組後、あなたと養子との関係は、よかったと思いますか。（ＳＡ）
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300 22.3 16.0 26.0 12.0 6.7 16.7 0.3

２０～２９歳 95 17.9 16.8 26.3 11.6 6.3 21.1 0.0

３０～３９歳 98 20.4 23.5 23.5 14.3 6.1 12.2 0.0

４０～４９歳 47 19.1 6.4 21.3 19.1 10.6 21.3 2.1

５０～５９歳 42 28.6 9.5 33.3 4.8 4.8 19.0 0.0

６０～６９歳 18 50.0 11.1 33.3 0.0 5.6 0.0 0.0

男性 150 28.0 18.0 27.3 12.0 4.7 9.3 0.7

女性 146 17.1 14.4 24.7 12.3 8.9 22.6 0.0

答えたくない 4 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 75.0 0.0

男性×２０～２９歳 39 23.1 23.1 28.2 12.8 2.6 10.3 0.0

男性×３０～３９歳 55 23.6 25.5 21.8 14.5 1.8 12.7 0.0

男性×４０～４９歳 21 23.8 4.8 28.6 19.0 19.0 0.0 4.8

男性×５０～５９歳 26 38.5 7.7 34.6 3.8 3.8 11.5 0.0

男性×６０～６９歳 9 55.6 11.1 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×２０～２９歳 53 15.1 13.2 26.4 11.3 9.4 24.5 0.0

女性×３０～３９歳 43 16.3 20.9 25.6 14.0 11.6 11.6 0.0

女性×４０～４９歳 26 15.4 7.7 15.4 19.2 3.8 38.5 0.0

女性×５０～５９歳 15 13.3 13.3 26.7 6.7 6.7 33.3 0.0

女性×６０～６９歳 9 44.4 11.1 33.3 0.0 11.1 0.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１４　養子との関係が、徐々に悪くなった又は悪かった原因は何ですか。（ＭＡ）
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56 3.6 1.8 3.6 30.4 23.2 16.1 14.3 10.7 12.5 0.0

２０～２９歳 17 5.9 0.0 5.9 17.6 23.5 29.4 17.6 11.8 11.8 0.0

３０～３９歳 20 0.0 0.0 0.0 25.0 30.0 10.0 15.0 10.0 15.0 0.0

４０～４９歳 14 0.0 7.1 7.1 50.0 21.4 14.3 14.3 7.1 7.1 0.0

５０～５９歳 4 25.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

６０～６９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

男性 25 4.0 4.0 4.0 48.0 28.0 4.0 20.0 0.0 4.0 0.0

女性 31 3.2 0.0 3.2 16.1 19.4 25.8 9.7 19.4 19.4 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×２０～２９歳 6 0.0 0.0 0.0 50.0 16.7 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0

男性×３０～３９歳 9 0.0 0.0 0.0 33.3 44.4 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0

男性×４０～４９歳 8 0.0 12.5 12.5 62.5 25.0 12.5 25.0 0.0 0.0 0.0

男性×５０～５９歳 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×２０～２９歳 11 9.1 0.0 9.1 0.0 27.3 45.5 18.2 18.2 9.1 0.0

女性×３０～３９歳 11 0.0 0.0 0.0 18.2 18.2 18.2 9.1 18.2 27.3 0.0

女性×４０～４９歳 6 0.0 0.0 0.0 33.3 16.7 16.7 0.0 16.7 16.7 0.0

女性×５０～５９歳 2 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

女性×６０～６９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１５　養子縁組後、あなたは、養子の実親と連絡を取っていましたか。（ＳＡ）
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251 22.7 24.3 15.1 37.8 0.0

２０～２９歳 82 31.7 20.7 24.4 23.2 0.0

３０～３９歳 80 23.8 40.0 8.8 27.5 0.0

４０～４９歳 38 15.8 18.4 13.2 52.6 0.0

５０～５９歳 38 10.5 10.5 10.5 68.4 0.0

６０～６９歳 13 15.4 7.7 15.4 61.5 0.0

男性 129 27.1 20.9 14.7 37.2 0.0

女性 118 18.6 28.8 15.3 37.3 0.0

答えたくない 4 0.0 0.0 25.0 75.0 0.0

男性×２０～２９歳 36 38.9 16.7 30.6 13.9 0.0

男性×３０～３９歳 46 30.4 32.6 6.5 30.4 0.0

男性×４０～４９歳 16 25.0 12.5 12.5 50.0 0.0

男性×５０～５９歳 24 8.3 16.7 8.3 66.7 0.0

男性×６０～６９歳 7 14.3 0.0 14.3 71.4 0.0

女性×２０～２９歳 43 27.9 25.6 18.6 27.9 0.0

女性×３０～３９歳 34 14.7 50.0 11.8 23.5 0.0

女性×４０～４９歳 22 9.1 22.7 13.6 54.5 0.0

女性×５０～５９歳 13 15.4 0.0 15.4 69.2 0.0

女性×６０～６９歳 6 16.7 16.7 16.7 50.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１６　養子の実親と徐々に連絡を取らなくなった又は全く連絡を取っていなかった理由は何ですか。（ＭＡ）
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133 3.0 11.3 34.6 53.4 0.8

２０～２９歳 39 2.6 15.4 41.0 43.6 0.0

３０～３９歳 29 3.4 3.4 34.5 58.6 0.0

４０～４９歳 25 0.0 16.0 32.0 56.0 0.0

５０～５９歳 30 3.3 6.7 20.0 66.7 3.3

６０～６９歳 10 10.0 20.0 60.0 30.0 0.0

男性 67 0.0 13.4 44.8 41.8 1.5

女性 62 6.5 9.7 22.6 66.1 0.0

答えたくない 4 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

男性×２０～２９歳 16 0.0 18.8 50.0 31.3 0.0

男性×３０～３９歳 17 0.0 5.9 41.2 52.9 0.0

男性×４０～４９歳 10 0.0 10.0 50.0 40.0 0.0

男性×５０～５９歳 18 0.0 11.1 33.3 50.0 5.6

男性×６０～６９歳 6 0.0 33.3 66.7 16.7 0.0

女性×２０～２９歳 20 5.0 15.0 30.0 55.0 0.0

女性×３０～３９歳 12 8.3 0.0 25.0 66.7 0.0

女性×４０～４９歳 15 0.0 20.0 20.0 66.7 0.0

女性×５０～５９歳 11 9.1 0.0 0.0 90.9 0.0

女性×６０～６９歳 4 25.0 0.0 50.0 50.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１７＿１　養親縁組について、良かったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）
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300 21.3 13.0 19.7 18.3 13.7 8.3 0.3 26.0

２０～２９歳 95 18.9 17.9 21.1 18.9 13.7 11.6 1.1 21.1

３０～３９歳 98 17.3 15.3 24.5 17.3 18.4 7.1 0.0 19.4

４０～４９歳 47 27.7 4.3 17.0 27.7 12.8 8.5 0.0 25.5
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５０～５９歳 42 23.8 7.1 14.3 9.5 4.8 4.8 0.0 47.6

６０～６９歳 18 33.3 11.1 5.6 16.7 11.1 5.6 0.0 38.9

男性 150 27.3 17.3 24.0 17.3 14.7 4.0 0.0 21.3

女性 146 15.8 8.9 15.8 19.9 13.0 11.0 0.7 30.8

答えたくない 4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0 0.0 25.0

男性×２０～２９歳 39 23.1 30.8 20.5 25.6 12.8 10.3 0.0 12.8

男性×３０～３９歳 55 20.0 20.0 27.3 14.5 20.0 3.6 0.0 20.0

男性×４０～４９歳 21 38.1 4.8 33.3 23.8 19.0 0.0 0.0 14.3

男性×５０～５９歳 26 34.6 7.7 19.2 11.5 3.8 0.0 0.0 38.5

男性×６０～６９歳 9 44.4 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 33.3

女性×２０～２９歳 53 17.0 9.4 22.6 15.1 15.1 7.5 1.9 28.3

女性×３０～３９歳 43 14.0 9.3 20.9 20.9 16.3 11.6 0.0 18.6

女性×４０～４９歳 26 19.2 3.8 3.8 30.8 7.7 15.4 0.0 34.6

女性×５０～５９歳 15 6.7 6.7 6.7 6.7 6.7 13.3 0.0 60.0

女性×６０～６９歳 9 22.2 22.2 0.0 33.3 11.1 11.1 0.0 44.4

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１７＿２　養親縁組について、良くなかったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）
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300 9.0 9.3 18.0 10.7 13.0 8.0 3.3 0.0 40.7

２０～２９歳 95 10.5 11.6 24.2 13.7 13.7 4.2 5.3 0.0 33.7

３０～３９歳 98 12.2 11.2 21.4 11.2 13.3 12.2 2.0 0.0 28.6

４０～４９歳 47 10.6 6.4 14.9 10.6 17.0 8.5 0.0 0.0 40.4

５０～５９歳 42 0.0 7.1 2.4 2.4 7.1 7.1 4.8 0.0 71.4

６０～６９歳 18 0.0 0.0 11.1 11.1 11.1 5.6 5.6 0.0 72.2

男性 150 11.3 10.7 20.0 12.7 14.0 5.3 2.0 0.0 38.0

女性 146 6.8 7.5 16.4 8.9 12.3 10.3 4.8 0.0 43.2

答えたくない 4 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 50.0

男性×２０～２９歳 39 20.5 12.8 30.8 25.6 17.9 0.0 5.1 0.0 17.9

男性×３０～３９歳 55 14.5 12.7 21.8 10.9 12.7 9.1 0.0 0.0 30.9

男性×４０～４９歳 21 4.8 9.5 19.0 4.8 23.8 9.5 0.0 0.0 38.1

男性×５０～５９歳 26 0.0 7.7 3.8 3.8 7.7 3.8 3.8 0.0 69.2

男性×６０～６９歳 9 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 77.8

女性×２０～２９歳 53 3.8 9.4 20.8 5.7 11.3 5.7 5.7 0.0 45.3

女性×３０～３９歳 43 9.3 9.3 20.9 11.6 14.0 16.3 4.7 0.0 25.6

女性×４０～４９歳 26 15.4 3.8 11.5 15.4 11.5 7.7 0.0 0.0 42.3

女性×５０～５９歳 15 0.0 6.7 0.0 0.0 6.7 13.3 6.7 0.0 73.3

女性×６０～６９歳 9 0.0 0.0 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1 0.0 66.7

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１８　あなたは、養子と離縁をしましたか。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

離

縁

し

て

い

な
い
（

今

も

養

親

子

関

係

が
あ

る
）

養

子

が

未

成

年
の

う

ち

に

離

縁

し

た

養

子

が

成

年

に
達

し

て

か

ら

離

縁

し

た

養

子

の

死

亡

後
に

離

縁

し

た

300 41.0 21.0 20.3 17.7

２０～２９歳 95 40.0 17.9 22.1 20.0

３０～３９歳 98 34.7 28.6 23.5 13.3

４０～４９歳 47 38.3 17.0 21.3 23.4

５０～５９歳 42 57.1 14.3 11.9 16.7

６０～６９歳 18 50.0 22.2 11.1 16.7

男性 150 46.7 22.0 20.0 11.3

女性 146 36.3 20.5 20.5 22.6

答えたくない 4 0.0 0.0 25.0 75.0

男性×２０～２９歳 39 38.5 23.1 23.1 15.4

男性×３０～３９歳 55 34.5 29.1 21.8 14.5

男性×４０～４９歳 21 47.6 14.3 33.3 4.8

男性×５０～５９歳 26 76.9 15.4 3.8 3.8

男性×６０～６９歳 9 66.7 11.1 11.1 11.1

女性×２０～２９歳 53 43.4 15.1 20.8 20.8

女性×３０～３９歳 43 34.9 27.9 25.6 11.6

女性×４０～４９歳 26 30.8 19.2 11.5 38.5

女性×５０～５９歳 15 26.7 13.3 26.7 33.3

女性×６０～６９歳 9 33.3 33.3 11.1 22.2

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 0.0 33.3 66.7

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ１９　養子と離縁することになったのは、誰の意向によるものでしたか。（ＭＡ）

　

　

該

当

数

養

親
（

あ

な

た
）

自

身

養

子

あ

な

た

の

連

れ
子
、

結

婚

相

手

又

は

交

際
相

手

の

連

れ

子

を

養

子

と
し

た

場

合

に
、

あ

な

た

の
結

婚

相

手

又

は

交

際

相

手

あ

な

た

と

一

緒
に

縁

組

し

た

養

親

そ

の

他

124 16.1 16.9 57.3 19.4 0.0

２０～２９歳 38 7.9 18.4 57.9 23.7 0.0

３０～３９歳 51 17.6 17.6 64.7 9.8 0.0

４０～４９歳 18 22.2 0.0 72.2 11.1 0.0

５０～５９歳 11 18.2 27.3 18.2 45.5 0.0

６０～６９歳 6 33.3 33.3 16.7 50.0 0.0

男性 63 23.8 19.0 58.7 14.3 0.0

女性 60 8.3 15.0 56.7 23.3 0.0

答えたくない 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

男性×２０～２９歳 18 11.1 22.2 66.7 16.7 0.0

男性×３０～３９歳 28 32.1 21.4 57.1 7.1 0.0

男性×４０～４９歳 10 20.0 0.0 70.0 20.0 0.0

男性×５０～５９歳 5 40.0 40.0 40.0 0.0 0.0

男性×６０～６９歳 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

女性×２０～２９歳 19 5.3 15.8 52.6 26.3 0.0

女性×３０～３９歳 23 0.0 13.0 73.9 13.0 0.0

女性×４０～４９歳 8 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別



女性×５０～５９歳 6 0.0 16.7 0.0 83.3 0.0

女性×６０～６９歳 4 50.0 50.0 25.0 25.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２０　離縁をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

養

親
（

あ

な

た
）

自

ら

養

子

に

確

認

し

た

養

子

の

実

親

か
ら

養

子

の

意

見

を

聞

い

た

他

方

の

養

親

を
通

し

て

確

認

し

た

確

認

し

て

い

な
い

覚

え

て

い

な

い

そ

の

他

103 3.9 21.4 37.9 23.3 13.6 0.0

２０～２９歳 31 0.0 22.6 35.5 32.3 9.7 0.0

３０～３９歳 42 4.8 21.4 40.5 16.7 16.7 0.0

４０～４９歳 18 5.6 16.7 50.0 22.2 5.6 0.0

５０～５９歳 8 12.5 12.5 25.0 25.0 25.0 0.0

６０～６９歳 4 0.0 50.0 0.0 25.0 25.0 0.0

男性 51 2.0 23.5 33.3 27.5 13.7 0.0

女性 51 5.9 19.6 41.2 19.6 13.7 0.0

答えたくない 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

男性×２０～２９歳 14 0.0 14.3 35.7 35.7 14.3 0.0

男性×３０～３９歳 22 4.5 31.8 31.8 18.2 13.6 0.0

男性×４０～４９歳 10 0.0 10.0 40.0 40.0 10.0 0.0

男性×５０～５９歳 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0

男性×６０～６９歳 2 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

女性×２０～２９歳 16 0.0 31.3 31.3 31.3 6.3 0.0

女性×３０～３９歳 20 5.0 10.0 50.0 15.0 20.0 0.0

女性×４０～４９歳 8 12.5 25.0 62.5 0.0 0.0 0.0

女性×５０～５９歳 5 20.0 0.0 20.0 20.0 40.0 0.0

女性×６０～６９歳 2 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２１　離縁をすることになった理由は何ですか。（ＭＡ）

　

　

該

当

数

あ

な

た

と

養

子
の

関

係

が

悪

化

し

た

あ

な

た

と

養

子
の

実

父

又

は

実

母

と

の

関
係

が

悪

化

し

た

婚

姻

又

は

交

際

し

て

い

た

養

子

の

実

親

と

の

間

で
、

離

婚

又

は

交

際

解

消

を

す

れ

ば
、

当

然

に

離

縁

す

る

必

要

が

あ

る

と

思
っ

た

実

親

の

下

で

養
子

を

育

て

た

方

が

良

い

と
思
っ

た

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

124 8.1 23.4 63.7 6.5 0.8 10.5

２０～２９歳 38 5.3 28.9 71.1 7.9 0.0 5.3

３０～３９歳 51 7.8 23.5 64.7 3.9 0.0 9.8

４０～４９歳 18 11.1 11.1 72.2 5.6 0.0 5.6

５０～５９歳 11 9.1 18.2 45.5 9.1 0.0 27.3

６０～６９歳 6 16.7 33.3 16.7 16.7 16.7 33.3

男性 63 7.9 25.4 68.3 6.3 1.6 6.3

女性 60 8.3 21.7 60.0 6.7 0.0 13.3

答えたくない 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

男性×２０～２９歳 18 0.0 33.3 83.3 5.6 0.0 0.0

男性×３０～３９歳 28 14.3 28.6 60.7 7.1 0.0 3.6

男性×４０～４９歳 10 0.0 10.0 80.0 10.0 0.0 10.0

男性×５０～５９歳 5 20.0 20.0 60.0 0.0 0.0 20.0

男性×６０～６９歳 2 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0

女性×２０～２９歳 19 10.5 26.3 63.2 10.5 0.0 5.3

女性×３０～３９歳 23 0.0 17.4 69.6 0.0 0.0 17.4

女性×４０～４９歳 8 25.0 12.5 62.5 0.0 0.0 0.0

女性×５０～５９歳 6 0.0 16.7 33.3 16.7 0.0 33.3

女性×６０～６９歳 4 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 25.0

答えたくない×２０～２９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２２　結婚相手との現在の関係をお伺いします。（ＳＡ）

　

　

該

当

数

婚

姻

関

係

が

継
続

し

て

い

る 養

子

が

未

成

年
（

２

０

歳

未

満
）

の

時

に
離

婚

し

た

養

子

が

成

年

に
達

し

た

後

に

離

婚

し

た

死

別

し

た

124 53.2 32.3 10.5 4.0

２０～２９歳 37 48.6 37.8 10.8 2.7

３０～３９歳 51 49.0 37.3 7.8 5.9

４０～４９歳 14 50.0 14.3 28.6 7.1

５０～５９歳 16 75.0 25.0 0.0 0.0

６０～６９歳 6 66.7 16.7 16.7 0.0

男性 79 55.7 30.4 10.1 3.8

女性 44 50.0 36.4 11.4 2.3

答えたくない 1 0.0 0.0 0.0 100.0

男性×２０～２９歳 18 44.4 44.4 11.1 0.0

男性×３０～３９歳 31 45.2 38.7 9.7 6.5

男性×４０～４９歳 11 54.5 9.1 27.3 9.1

男性×５０～５９歳 15 80.0 20.0 0.0 0.0

男性×６０～６９歳 4 100.0 0.0 0.0 0.0

女性×２０～２９歳 18 55.6 33.3 11.1 0.0

女性×３０～３９歳 20 55.0 35.0 5.0 5.0

女性×４０～４９歳 3 33.3 33.3 33.3 0.0

女性×５０～５９歳 1 0.0 100.0 0.0 0.0

女性×６０～６９歳 2 0.0 50.0 50.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 1 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２３　離婚した際に、結婚相手との間で、養子の親権者、養育費、面会交流について取決めをしましたか。（ＭＡ）

性
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性

年

齢

別
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齢

別

性

別
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年

齢

別
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齢

別

性

別

性

年

齢

別
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年
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別

性

年

齢

別



　

　

該

当

数

養

親
（

あ

な

た
）

が

親

権

者

と

な
っ

た

結

婚

相

手

が

親
権

者

と

な
っ

た

ど

ち

ら

が

親

権
者

に

な
っ

た

か

分

か

ら

な
い

面

会

交

流

は

取
り

決

め

な

か
っ

た

が
、

養
育

費

は

取

り

決

め

た

養

育

費

は

取

り
決

め

な

か
っ

た

が
、

面
会

交

流

は

取

り

決

め

た

養

育

費

と

面

会
交

流

の

両

方

に

つ

い

て

取
り

決

め

た

離

婚

時

に

養

子
は

存

命

で

あ
っ

た

が
、

養
育

費

と

面

会

交

流

は

取

り
決

め

な

か
っ

た

離

婚

時

に

養

子
が

既

に

死

亡

し

て

い

た

の
で
、

親

権

者

・

養

育

費

・
面

会

交

流

の

い

ず

れ

に

つ
い

て

も

取

り

決

め

な

か
っ

た

そ

の

他

10 30.0 20.0 30.0 10.0 10.0 30.0 30.0 20.0 0.0

２０～２９歳 5 60.0 20.0 20.0 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0 0.0

３０～３９歳 5 0.0 20.0 40.0 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0

４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性 7 28.6 14.3 28.6 0.0 14.3 28.6 28.6 28.6 0.0

女性 3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×２０～２９歳 4 50.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

男性×３０～３９歳 3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0

男性×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×２０～２９歳 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

女性×３０～３９歳 2 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

女性×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×２０～２９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２４　成年者が養子になる場合における公的な関与や支援を充実させるべきだとした場合には、どのような関与や支援が必要だと思いますか。（ＭＡ）

　

　

該

当

数

養

子

縁

組

の

仕
組

み

に

関

す

る

パ

ン

フ

レ
ッ

ト

養

子

縁

組

の

仕
組

み

に

関

す

る

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

養

子

縁

組

の

仕
組

み

に

関

す

る

動

画

養

子

と

の

接

し
方

に

関

す

る

養

親

向

け

講
習

会

養

親

に

な
っ

た
経

験

が

あ

る

者

た

ち

の

交
流

会
、

意

見

交

換

会

養

子

に

な
っ

た
経

験

が

あ

る

者

た

ち

の

交
流

会
、

意

見

交

換

会

養

親

に

対

す

る
カ

ウ

ン

セ

リ

ン

グ

実

親

に

対

す

る
カ

ウ

ン

セ

リ

ン

グ

養

子

の

精

神

状
態

・

健

康

状

態

を

チ
ェ

ッ

ク

す

る

制

度 養

子

に

な
っ

た
後
、

養

親

と

養

子

の

関

係
に

問

題

が

生

じ

て

い

な

い
か

を

確

認

す

る

制

度

相

談

す

る

こ

と
が

で

き

る

市

役

所

等

の

窓
口

相

談

す

る

こ

と
が

で

き

る

学

校

内

の

窓

口

電

話

に

よ

る

相
談

窓

口

イ

ン

タ
ー

ネ
ッ

ト

に

よ

る

相

談

窓

口

養

子

縁

組

後

に
別

居

の

実

親

と

の

交

流

を
支

援

す

る

制

度

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

300 16.7 20.3 13.3 12.0 15.7 13.0 7.3 6.7 6.3 6.3 6.7 4.0 5.0 4.0 3.3 0.0 29.0

２０～２９歳 95 18.9 17.9 16.8 9.5 14.7 14.7 13.7 8.4 11.6 7.4 9.5 4.2 6.3 4.2 3.2 0.0 22.1

３０～３９歳 98 18.4 23.5 18.4 12.2 22.4 16.3 4.1 9.2 5.1 7.1 4.1 6.1 5.1 4.1 2.0 0.0 20.4

４０～４９歳 47 17.0 17.0 12.8 14.9 14.9 12.8 6.4 4.3 4.3 6.4 4.3 4.3 2.1 4.3 6.4 0.0 31.9

５０～５９歳 42 2.4 23.8 0.0 7.1 4.8 0.0 2.4 0.0 2.4 2.4 4.8 0.0 2.4 0.0 2.4 0.0 59.5

６０～６９歳 18 27.8 16.7 0.0 27.8 11.1 16.7 5.6 5.6 0.0 5.6 16.7 0.0 11.1 11.1 5.6 0.0 33.3

男性 150 17.3 25.3 16.7 11.3 18.0 15.3 8.0 6.0 8.7 8.7 4.7 5.3 2.7 2.7 2.7 0.0 23.3

女性 146 16.4 15.8 10.3 13.0 13.0 11.0 6.8 7.5 4.1 4.1 8.9 2.7 7.5 5.5 4.1 0.0 33.6

答えたくない 4 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 75.0

男性×２０～２９歳 39 25.6 30.8 23.1 5.1 17.9 25.6 12.8 10.3 15.4 15.4 7.7 5.1 5.1 5.1 2.6 0.0 10.3

男性×３０～３９歳 55 14.5 25.5 23.6 16.4 25.5 16.4 5.5 7.3 9.1 9.1 1.8 9.1 3.6 1.8 1.8 0.0 20.0

男性×４０～４９歳 21 19.0 19.0 14.3 9.5 23.8 14.3 9.5 0.0 4.8 4.8 0.0 4.8 0.0 4.8 4.8 0.0 19.0

男性×５０～５９歳 26 3.8 26.9 0.0 11.5 3.8 0.0 3.8 0.0 3.8 3.8 3.8 0.0 0.0 0.0 3.8 0.0 50.0

男性×６０～６９歳 9 33.3 11.1 0.0 11.1 0.0 11.1 11.1 11.1 0.0 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

女性×２０～２９歳 53 15.1 9.4 13.2 13.2 11.3 7.5 15.1 7.5 9.4 1.9 11.3 3.8 7.5 3.8 3.8 0.0 28.3

女性×３０～３９歳 43 23.3 20.9 11.6 7.0 18.6 16.3 2.3 11.6 0.0 4.7 7.0 2.3 7.0 7.0 2.3 0.0 20.9

女性×４０～４９歳 26 15.4 15.4 11.5 19.2 7.7 11.5 3.8 7.7 3.8 7.7 7.7 3.8 3.8 3.8 7.7 0.0 42.3

女性×５０～５９歳 15 0.0 20.0 0.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 73.3

女性×６０～６９歳 9 22.2 22.2 0.0 44.4 22.2 22.2 0.0 0.0 0.0 11.1 11.1 0.0 22.2 22.2 11.1 0.0 33.3

答えたくない×２０～２９歳 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

答えたくない×３０～３９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×４０～４９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない×５０～５９歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない×６０～６９歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別

性

別

性

年

齢

別

全　　　体

年

齢

別



Ｑ６　あなたが養親になった目的やきっかけについて、教えて下さい。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

結
婚
相
手
・
交
際
相
手
に

連
れ
子
が
い
た
た
め

養
子
を
育
て
る
た
め

相
続
や
贈
与
に
係
る
税
金

の
軽
減
策
の
た
め

養
親
の
名
字
を
養
子
に
継

が
せ
る
た
め

養
親
の
先
祖
代
々
の
墓
、

仏
壇
等
を
守
ら
せ
る
こ
と

に
な
っ

た
た
め

将
来
、

養
子
に
介
護
を
し

て
も
ら
う
た
め

将
来
、

養
子
に
経
済
的
な

面
倒
を
み
て
も
ら
う
た
め

養
親
の
家
を
養
子
に
継
が

せ
る
た
め

養
子
の
実
親
が
養
子
を
虐

待
し
て
い
た
た
め

養
子
の
実
親
が
経
済
的
に

子
育
て
が
で
き
な
く
な
っ

た
た
め

養
子
の
実
親
が
病
気
の
た

め
に
子
育
て
が
で
き
な
く

な
っ

た
た
め

養
子
の
実
親
が
亡
く
な
っ

た
た
め

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

300 23.3 17.0 6.7 10.0 12.0 9.7 12.0 6.3 5.3 6.3 3.3 1.3 0.0 25.3

小学校就学前 144 25.7 20.8 5.6 8.3 9.7 4.2 11.1 4.2 5.6 3.5 2.1 0.0 0.0 29.2

小学校低学年 60 25.0 21.7 10.0 13.3 13.3 20.0 13.3 11.7 8.3 11.7 5.0 0.0 0.0 6.7

小学校高学年 37 18.9 8.1 10.8 16.2 32.4 16.2 8.1 10.8 5.4 2.7 0.0 2.7 0.0 8.1

小学校卒業後～１４才 15 26.7 13.3 0.0 6.7 6.7 6.7 20.0 0.0 0.0 6.7 6.7 6.7 0.0 26.7

１５才～１７才 12 16.7 8.3 0.0 0.0 0.0 8.3 8.3 16.7 0.0 16.7 8.3 16.7 0.0 33.3

１８才以上 32 15.6 6.3 6.3 9.4 3.1 9.4 15.6 0.0 3.1 9.4 6.3 0.0 0.0 59.4

Ｑ７＿１　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が親権者になること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 41.7 25.3 33.0

小学校就学前 144 40.3 23.6 36.1

小学校低学年 60 41.7 40.0 18.3

小学校高学年 37 64.9 27.0 8.1

小学校卒業後～１４才 15 53.3 6.7 40.0

１５才～１７才 12 33.3 8.3 58.3

１８才以上 32 18.8 18.8 62.5

Ｑ７＿２　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／実親との法律上の親子関係が存続すること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 32.3 37.0 30.7

小学校就学前 144 28.5 38.2 33.3

小学校低学年 60 38.3 45.0 16.7

小学校高学年 37 48.6 43.2 8.1

小学校卒業後～１４才 15 46.7 26.7 26.7

１５才～１７才 12 25.0 16.7 58.3

１８才以上 32 15.6 21.9 62.5

Ｑ７＿３　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子の名字が養親の名字となること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 37.7 27.0 35.3

小学校就学前 144 37.5 21.5 41.0

小学校低学年 60 35.0 48.3 16.7

小学校高学年 37 54.1 32.4 13.5

小学校卒業後～１４才 15 46.7 20.0 33.3

１５才～１７才 12 25.0 16.7 58.3

１８才以上 32 25.0 12.5 62.5

Ｑ７＿４　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子が養親の財産を相続すること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 33.7 32.7 33.7

小学校就学前 144 31.3 31.9 36.8

小学校低学年 60 31.7 48.3 20.0

小学校高学年 37 54.1 35.1 10.8

小学校卒業後～１４才 15 46.7 20.0 33.3

１５才～１７才 12 33.3 8.3 58.3

１８才以上 32 18.8 18.8 62.5

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

別紙４



Ｑ７＿５　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が養子の財産を相続する場合があること（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 31.7 35.3 33.0

小学校就学前 144 29.9 34.7 35.4

小学校低学年 60 35.0 46.7 18.3

小学校高学年 37 48.6 35.1 16.2

小学校卒業後～１４才 15 40.0 33.3 26.7

１５才～１７才 12 25.0 16.7 58.3

１８才以上 32 12.5 25.0 62.5

Ｑ７＿６　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養親が養子の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 37.0 30.3 32.7

小学校就学前 144 32.6 29.9 37.5

小学校低学年 60 36.7 46.7 16.7

小学校高学年 37 64.9 24.3 10.8

小学校卒業後～１４才 15 40.0 26.7 33.3

１５才～１７才 12 41.7 0.0 58.3

１８才以上 32 21.9 21.9 56.3

Ｑ７＿７　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生ずることについて知っていましたか。／養子が養親の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 38.0 27.3 34.7

小学校就学前 144 36.1 25.0 38.9

小学校低学年 60 45.0 36.7 18.3

小学校高学年 37 45.9 37.8 16.2

小学校卒業後～１４才 15 33.3 33.3 33.3

１５才～１７才 12 41.7 0.0 58.3

１８才以上 32 25.0 15.6 59.4

Ｑ８　養子縁組をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
養

子
に
確
認
し
た

養
子
の
実
親
か
ら
養
子
の

意
見
を
聞
い
た

他
方
の
養
親
を
通
し
て
確

認
し
た

確
認
し
て
い
な
い

覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

300 21.3 17.7 18.0 13.7 29.3 0.0

小学校就学前 144 23.6 16.0 9.7 14.6 36.1 0.0

小学校低学年 60 18.3 26.7 28.3 16.7 10.0 0.0

小学校高学年 37 18.9 29.7 35.1 10.8 5.4 0.0

小学校卒業後～１４才 15 26.7 0.0 40.0 6.7 26.7 0.0

１５才～１７才 12 25.0 8.3 8.3 0.0 58.3 0.0

１８才以上 32 15.6 6.3 9.4 15.6 53.1 0.0

Ｑ９　養子の意見を確認しなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
子
が
幼
か
っ

た
た
め

養
子
に
は
養
子
縁
組
の
こ

と
を
隠
し
た
か
っ

た
た
め

養
子
の
実
親
が
養
子
の
代

わ
り
に
養
子
縁
組
に
同
意

し
た
た
め

面
倒
だ
っ

た
た
め

そ
の
他

41 39.0 4.9 39.0 14.6 2.4

小学校就学前 21 57.1 4.8 28.6 9.5 0.0

小学校低学年 10 30.0 0.0 40.0 20.0 10.0

小学校高学年 4 25.0 0.0 75.0 0.0 0.0

小学校卒業後～１４才 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

１５才～１７才 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１８才以上 5 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）



Ｑ１０　養子縁組をする前に、養子の実親のうちあなたの結婚相手又は交際相手ではない方の実親（以下「他方の実親」と呼びます）に対して、養子縁組についての意見を聞きましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
聞

い
た

結
婚
相
手
又
は
交
際
相
手

が
他
方
の
実
親
に
聞
い
た

聞
か
な
か
っ

た

そ
の
他

150 44.7 33.3 22.0 0.0

小学校就学前 66 47.0 31.8 21.2 0.0

小学校低学年 39 38.5 41.0 20.5 0.0

小学校高学年 23 56.5 30.4 13.0 0.0

小学校卒業後～１４才 8 25.0 37.5 37.5 0.0

１５才～１７才 3 66.7 33.3 0.0 0.0

１８才以上 11 36.4 18.2 45.5 0.0

Ｑ１１　他方の実親の意見を聞かなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

聞
く
必
要
が
な
い
と
思
っ

た
か
ら

養
子
が
養
子
縁
組
に
同
意

し
て
い
た
か
ら

他
方
の
実
親
に
反
対
さ
れ

る
と
思
っ

た
か
ら

他
方
の
実
親
の
こ
と
を
知

ら
な
か
っ

た
か
ら

他
方
の
実
親
と
不
仲
だ
っ

た
か
ら

そ
の
他

33 39.4 6.1 9.1 18.2 36.4 3.0

小学校就学前 14 35.7 7.1 14.3 7.1 42.9 7.1

小学校低学年 8 50.0 12.5 12.5 25.0 12.5 0.0

小学校高学年 3 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

小学校卒業後～１４才 3 33.3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

１５才～１７才 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１８才以上 5 0.0 0.0 0.0 20.0 80.0 0.0

Ｑ１２　養子縁組後、主に養子の身の回りの世話をしていたのは誰ですか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

及
び
／

又
は
　
あ
な
た
の
結
婚
相

手
又
は
交
際
相
手

実
親

そ
の
他

300 55.7 43.7 0.7

小学校就学前 144 57.6 42.4 0.0

小学校低学年 60 66.7 31.7 1.7

小学校高学年 37 59.5 40.5 0.0

小学校卒業後～１４才 15 33.3 66.7 0.0

１５才～１７才 12 41.7 58.3 0.0

１８才以上 32 37.5 59.4 3.1

Ｑ１３　今、振り返ってみて、養子縁組後、あなたと養子との関係は、よかったと思いますか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

基
本
的
に
よ
か
っ

た

徐
々
に
よ
く
な
っ

た

ど
ち
ら
で
も
な
い

徐
々
に
悪
く
な
っ

た

基
本
的
に
悪
か
っ

た

交
流
が
な
か
っ

た

そ
の
他

300 22.3 16.0 26.0 12.0 6.7 16.7 0.3

小学校就学前 144 26.4 17.4 21.5 8.3 6.3 20.1 0.0

小学校低学年 60 16.7 16.7 36.7 20.0 5.0 3.3 1.7

小学校高学年 37 18.9 21.6 27.0 16.2 8.1 8.1 0.0

小学校卒業後～１４才 15 26.7 6.7 20.0 20.0 0.0 26.7 0.0

１５才～１７才 12 25.0 8.3 33.3 8.3 8.3 16.7 0.0

１８才以上 32 15.6 9.4 25.0 6.3 12.5 31.3 0.0

Ｑ１４　養子との関係が、徐々に悪くなった又は悪かった原因は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
子
か
ら
の
無
視

あ
な
た
か
ら
の
無
視

養
子
の
暴
言

あ
な
た
の
暴
言

養
子
の
暴
力

あ
な
た
の
暴
力

あ
な
た
と
実
親
の
関
係
の

悪
化

経
済
的
な
問
題

特
に
な
し

そ
の
他

56 3.6 1.8 3.6 30.4 23.2 16.1 14.3 10.7 12.5 0.0

小学校就学前 21 0.0 0.0 9.5 23.8 19.0 14.3 14.3 4.8 23.8 0.0

小学校低学年 15 0.0 6.7 0.0 20.0 20.0 26.7 20.0 20.0 0.0 0.0

小学校高学年 9 11.1 0.0 0.0 44.4 44.4 11.1 11.1 22.2 0.0 0.0

小学校卒業後～１４才 3 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１５才～１７才 2 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１８才以上 6 16.7 0.0 0.0 33.3 0.0 16.7 16.7 0.0 33.3 0.0

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体



Ｑ１５　養子縁組後、あなたは、養子の実親と連絡を取っていましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

取
っ

て
い
た

最
初
は
取
っ

て
い
な
か
っ

た
が
、

徐
々
に
取
る
よ
う

に
な
っ

た

最
初
は
取
っ

て
い
た
が
、

徐
々
に
取
ら
な
く
な
っ

た

全
く
取
っ

て
い
な
か
っ

た

そ
の
他

251 22.7 24.3 15.1 37.8 0.0

小学校就学前 121 26.4 19.0 7.4 47.1 0.0

小学校低学年 49 24.5 38.8 22.4 14.3 0.0

小学校高学年 30 13.3 43.3 20.0 23.3 0.0

小学校卒業後～１４才 10 10.0 20.0 30.0 40.0 0.0

１５才～１７才 10 10.0 10.0 30.0 50.0 0.0

１８才以上 31 22.6 9.7 19.4 48.4 0.0

Ｑ１６　養子の実親と徐々に連絡を取らなくなった又は全く連絡を取っていなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

実
親
と
関
係
が
悪
か
っ

た

又
は
悪
く
な
っ

た

当
該
実
親
の
こ
と
を
知
ら

な
か
っ

た

連
絡
を
取
る
必
要
性
が
な

か
っ

た

特
に
な
し

そ
の
他

133 3.0 11.3 34.6 53.4 0.8

小学校就学前 66 1.5 6.1 27.3 65.2 1.5

小学校低学年 18 0.0 27.8 61.1 22.2 0.0

小学校高学年 13 15.4 30.8 30.8 23.1 0.0

小学校卒業後～１４才 7 0.0 0.0 85.7 14.3 0.0

１５才～１７才 8 12.5 12.5 37.5 50.0 0.0

１８才以上 21 0.0 4.8 19.0 76.2 0.0

Ｑ１７＿１　養親縁組について、良かったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
子
を
、

実
の
子
の
よ
う

に
育
て
る
こ
と
が
で
き
た

養
子
と
実
親
と
の
間
に
距

離
を
お
か
せ
る
こ
と
が
で

き
た

養
子
と
同
じ
名
字
に
な
れ

た 養
子
に
相
続
権
を
も
た
せ

る
こ
と
が
で
き
た

相
続
税
な
ど
の
税
金
対
策

を
す
る
こ
と
が
で
き
た

養
子
に
老
後
の
面
倒
を
見

て
も
ら
え
る
こ
と
に
な
っ

た そ
の
他

特
に
な
し

300 21.3 13.0 19.7 18.3 13.7 8.3 0.3 26.0

小学校就学前 144 24.3 14.6 15.3 11.1 9.7 10.4 0.7 29.2

小学校低学年 60 21.7 10.0 25.0 21.7 21.7 6.7 0.0 10.0

小学校高学年 37 13.5 16.2 29.7 43.2 18.9 5.4 0.0 16.2

小学校卒業後～１４才 15 26.7 6.7 33.3 20.0 6.7 6.7 0.0 26.7

１５才～１７才 12 16.7 25.0 8.3 33.3 8.3 0.0 0.0 33.3

１８才以上 32 15.6 6.3 15.6 9.4 15.6 9.4 0.0 50.0

Ｑ１７＿２　養親縁組について、良くなかったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
子
と
実
親
と
の
間
に
距

離
が
で
き
て
し
ま
っ

た

実
親
が
、

養
子
の
養
育
に

介
入
し
て
き
た

養
子
を
育
て
る
た
め
の
費

用
が
か
か
り
、

経
済
的
に

苦
し
く
な
っ

た

養
子
が
同
じ
名
字
に
な
る

こ
と
を
嫌
が
っ

た

養
子
を
同
じ
名
字
に
さ
せ

た
く
な
か
っ

た

相
続
を
め
ぐ
る
家
族
間
の

も
め
ご
と
が
増
え
た

養
子
が
養
親
の
老
後
の
面

倒
を
嫌
が
っ

た

そ
の
他

特
に
な
し

300 9.0 9.3 18.0 10.7 13.0 8.0 3.3 0.0 40.7

小学校就学前 144 13.9 4.9 14.6 9.0 9.7 4.2 4.2 0.0 49.3

小学校低学年 60 5.0 18.3 28.3 16.7 16.7 13.3 3.3 0.0 13.3

小学校高学年 37 2.7 13.5 32.4 10.8 13.5 16.2 0.0 0.0 21.6

小学校卒業後～１４才 15 6.7 0.0 6.7 6.7 13.3 13.3 0.0 0.0 53.3

１５才～１７才 12 0.0 8.3 8.3 8.3 25.0 0.0 8.3 0.0 58.3

１８才以上 32 6.3 12.5 6.3 9.4 15.6 6.3 3.1 0.0 62.5

Ｑ１８　あなたは、養子と離縁をしましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

離
縁
し
て
い
な
い
（

今
も

養
親
子
関
係
が
あ
る
）

養
子
が
未
成
年
の
う
ち
に

離
縁
し
た

養
子
が
成
年
に
達
し
て
か

ら
離
縁
し
た

養
子
の
死
亡
後
に
離
縁
し

た

300 41.0 21.0 20.3 17.7

小学校就学前 144 47.2 11.8 20.8 20.1

小学校低学年 60 43.3 40.0 16.7 0.0

小学校高学年 37 29.7 43.2 21.6 5.4

小学校卒業後～１４才 15 33.3 6.7 33.3 26.7

１５才～１７才 12 25.0 16.7 25.0 33.3

１８才以上 32 31.3 9.4 15.6 43.8

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）



Ｑ１９　養子と離縁することになったのは、誰の意向によるものでしたか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
身

養
子

あ
な
た
の
連
れ
子
、

結
婚

相
手
又
は
交
際
相
手
の
連

れ
子
を
養
子
と
し
た
場
合

に
、

あ
な
た
の
結
婚
相
手

又
は
交
際
相
手

あ
な
た
と
一
緒
に
縁
組
し

た
養
親

そ
の
他

124 16.1 16.9 57.3 19.4 0.0

小学校就学前 47 19.1 17.0 48.9 21.3 0.0

小学校低学年 34 8.8 14.7 70.6 11.8 0.0

小学校高学年 24 16.7 16.7 62.5 12.5 0.0

小学校卒業後～１４才 6 0.0 16.7 66.7 16.7 0.0

１５才～１７才 5 40.0 0.0 40.0 60.0 0.0

１８才以上 8 25.0 37.5 37.5 37.5 0.0

Ｑ２０　離縁をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
養

子
に
確
認
し
た

養
子
の
実
親
か
ら
養
子
の

意
見
を
聞
い
た

他
方
の
養
親
を
通
し
て
確

認
し
た

確
認
し
て
い
な
い

覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

103 3.9 21.4 37.9 23.3 13.6 0.0

小学校就学前 39 5.1 15.4 28.2 30.8 20.5 0.0

小学校低学年 29 0.0 24.1 48.3 17.2 10.3 0.0

小学校高学年 20 5.0 30.0 40.0 20.0 5.0 0.0

小学校卒業後～１４才 5 0.0 20.0 60.0 20.0 0.0 0.0

１５才～１７才 5 20.0 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0

１８才以上 5 0.0 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0

Ｑ２１　離縁をすることになった理由は何ですか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

あ
な
た
と
養
子
の
関
係
が

悪
化
し
た

あ
な
た
と
養
子
の
実
父
又

は
実
母
と
の
関
係
が
悪
化

し
た

婚

姻

又

は

交

際
し

て

い

た

養

子

の

実

親

と

の
間

で
、

離

婚

又

は

交

際

解

消
を

す

れ

ば
、

当

然

に

離

縁

す
る

必

要

が

あ

る

と

思
っ

た

実
親
の
下
で
養
子
を
育
て

た
方
が
良
い
と
思
っ

た

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

124 8.1 23.4 63.7 6.5 0.8 10.5

小学校就学前 47 6.4 25.5 55.3 10.6 2.1 12.8

小学校低学年 34 2.9 17.6 88.2 0.0 0.0 0.0

小学校高学年 24 12.5 29.2 66.7 0.0 0.0 4.2

小学校卒業後～１４才 6 0.0 16.7 66.7 0.0 0.0 16.7

１５才～１７才 5 20.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0

１８才以上 8 25.0 25.0 12.5 12.5 0.0 62.5

Ｑ２２　結婚相手との現在の関係をお伺いします。（ＳＡ）

　
　
該
当
数

婚
姻
関
係
が
継
続
し
て
い

る 養
子
が
未
成
年
（

２
０
歳

未
満
）

の
時
に
離
婚
し
た

養
子
が
成
年
に
達
し
た
後

に
離
婚
し
た

死
別
し
た

124 53.2 32.3 10.5 4.0

小学校就学前 56 53.6 26.8 14.3 5.4

小学校低学年 32 59.4 34.4 6.3 0.0

小学校高学年 18 27.8 66.7 5.6 0.0

小学校卒業後～１４才 6 66.7 0.0 16.7 16.7

１５才～１７才 1 100.0 0.0 0.0 0.0

１８才以上 11 63.6 18.2 9.1 9.1

Ｑ２３　離婚した際に、結婚相手との間で、養子の親権者、養育費、面会交流について取決めをしましたか。（ＭＡ）

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

が
親
権

者
と
な
っ

た

結
婚
相
手
が
親
権
者
と

な
っ

た

ど
ち
ら
が
親
権
者
に
な
っ

た
か
分
か
ら
な
い

面
会
交
流
は
取
り
決
め
な

か
っ

た
が
、

養
育
費
は
取

り
決
め
た

養
育
費
は
取
り
決
め
な

か
っ

た
が
、

面
会
交
流
は

取
り
決
め
た

養
育
費
と
面
会
交
流
の
両

方
に
つ
い
て
取
り
決
め
た

離
婚
時
に
養
子
は
存
命
で

あ
っ

た
が
、

養
育
費
と
面

会
交
流
は
取
り
決
め
な

か
っ

た

離
婚
時
に
養
子
が
既
に
死

亡
し
て
い
た
の
で
、

親
権

者
・
養
育
費
・
面
会
交
流

の
い
ず
れ
に
つ
い
て
も
取

り
決
め
な
か
っ

た

そ
の
他

10 30.0 20.0 30.0 10.0 10.0 30.0 30.0 20.0 0.0

小学校就学前 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 50.0 25.0 25.0 0.0

小学校低学年 4 25.0 25.0 50.0 25.0 25.0 0.0 50.0 0.0 0.0

小学校高学年 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

小学校卒業後～１４才 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１５才～１７才 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

１８才以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

全　　　体

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

全　　　体

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）

養
子
年
齢
（

養
子

縁
組
時
）



　
　
該
当
数

結
婚
相
手
の
連
れ
子

交
際
相
手
の
連
れ
子

実
子

孫 甥
・
姪

妹
・
弟

里
子

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

300 41.3 8.7 15.0 2.7 3.0 3.0 5.7 0.0 20.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 75.7 14.3 4.3 0.0 0.0 0.0 2.9 0.0 2.9

養子を育てるため 51 49.0 9.8 17.6 0.0 5.9 0.0 15.7 0.0 2.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 50.0 5.0 15.0 5.0 0.0 10.0 10.0 0.0 5.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 43.3 10.0 26.7 6.7 0.0 6.7 3.3 0.0 3.3

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 58.3 16.7 13.9 2.8 0.0 5.6 0.0 0.0 2.8

将来、養子に介護をしてもらうため 29 51.7 10.3 20.7 0.0 3.4 10.3 3.4 0.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 50.0 11.1 13.9 5.6 2.8 8.3 2.8 0.0 5.6

養親の家を養子に継がせるため 19 36.8 15.8 21.1 5.3 10.5 10.5 0.0 0.0 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 43.8 18.8 25.0 0.0 0.0 6.3 6.3 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 42.1 15.8 15.8 5.3 0.0 0.0 10.5 0.0 10.5
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 40.0 10.0 0.0 0.0 0.0 10.0 20.0 0.0 20.0

養子の実親が亡くなったため 4 0.0 25.0 50.0 0.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 10.5 1.3 17.1 0.0 2.6 0.0 1.3 0.0 67.1

　
　
該
当
数

男
性

女
性

300 50.7 49.3

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 55.7 44.3

養子を育てるため 51 58.8 41.2

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 55.0 45.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 53.3 46.7

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 58.3 41.7

将来、養子に介護をしてもらうため 29 44.8 55.2

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 50.0 50.0

養親の家を養子に継がせるため 19 36.8 63.2

養子の実親が養子を虐待していたため 16 50.0 50.0
養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 42.1 57.9
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 60.0 40.0

養子の実親が亡くなったため 4 25.0 75.0

その他 0 0.0 0.0

わからない 76 42.1 57.9

　
　
該
当
数

小
学
校
就
学
前

小
学
校
低
学
年

小
学
校
高
学
年

小
学
校
卒
業
後
～

１
４
才

１
５
才
～

１
７
才

１
８
才
以
上

300 48.0 20.0 12.3 5.0 4.0 10.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 52.9 21.4 10.0 5.7 2.9 7.1

養子を育てるため 51 58.8 25.5 5.9 3.9 2.0 3.9

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 40.0 30.0 20.0 0.0 0.0 10.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 40.0 26.7 20.0 3.3 0.0 10.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 38.9 22.2 33.3 2.8 0.0 2.8

将来、養子に介護をしてもらうため 29 20.7 41.4 20.7 3.4 3.4 10.3

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 44.4 22.2 8.3 8.3 2.8 13.9

養親の家を養子に継がせるため 19 31.6 36.8 21.1 0.0 10.5 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 50.0 31.3 12.5 0.0 0.0 6.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 26.3 36.8 5.3 5.3 10.5 15.8
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 30.0 30.0 0.0 10.0 10.0 20.0

養子の実親が亡くなったため 4 0.0 0.0 25.0 25.0 50.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 55.3 5.3 3.9 5.3 5.3 25.0

Ｑ１　養子は、あなたから見て、どのような関係にある人でしたか。（ＳＡ）

Ｑ３　養子縁組の時、養子は何才でしたか。（ＳＡ）

全　　　体

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け

全　　　体

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け

全　　　体

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け

Ｑ２　養子の性別を教えて下さい。（ＳＡ）

別紙５



　
　
該
当
数

い
た

い
な
か
っ

た

300 49.0 51.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 65.7 34.3

養子を育てるため 51 60.8 39.2

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 60.0 40.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 70.0 30.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 77.8 22.2

将来、養子に介護をしてもらうため 29 69.0 31.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 55.6 44.4

養親の家を養子に継がせるため 19 84.2 15.8

養子の実親が養子を虐待していたため 16 68.8 31.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 52.6 47.4
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 50.0 50.0

養子の実親が亡くなったため 4 50.0 50.0

その他 0 0.0 0.0

わからない 76 13.2 86.8

　
　
該
当
数

存
命
だ
っ

た

死
亡
し
て
い
た

わ
か
ら
な
い

300 47.0 20.7 32.3

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 71.4 5.7 22.9

養子を育てるため 51 56.9 31.4 11.8

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 65.0 20.0 15.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 63.3 23.3 13.3

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 80.6 11.1 8.3

将来、養子に介護をしてもらうため 29 72.4 20.7 6.9

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 58.3 22.2 19.4

養親の家を養子に継がせるため 19 73.7 15.8 10.5

養子の実親が養子を虐待していたため 16 68.8 25.0 6.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 63.2 15.8 21.1
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 20.0 60.0 20.0

養子の実親が亡くなったため 4 0.0 100.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 13.2 11.8 75.0

　
　
該
当
数

存
命
だ
っ

た

死
亡
し
て
い
た

わ
か
ら
な
い

300 46.0 23.0 31.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 72.9 10.0 17.1

養子を育てるため 51 49.0 39.2 11.8

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 70.0 15.0 15.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 53.3 33.3 13.3

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 63.9 25.0 11.1

将来、養子に介護をしてもらうため 29 65.5 27.6 6.9

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 50.0 36.1 13.9

養親の家を養子に継がせるため 19 63.2 31.6 5.3

養子の実親が養子を虐待していたため 16 75.0 18.8 6.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 57.9 21.1 21.1
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 20.0 50.0 30.0

養子の実親が亡くなったため 4 0.0 100.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 17.1 7.9 75.0

Ｑ５＿２　あなたが養親になった時に、養子の実父及び実母はご存命でしたか。／実母（ＳＡ）

Ｑ５＿１　あなたが養親になった時に、養子の実父及び実母はご存命でしたか。／実父（ＳＡ）

Ｑ４　養子縁組の時、あなたに配偶者（結婚相手のことを指し、事実婚や内縁の相手は含みませ
ん。）はいましたか。（ＳＡ）
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け
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養
親
に
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目
的
や
き
っ

か
け
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親
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目
的
や
き
っ

か
け

全　　　体



　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 41.7 25.3 33.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 62.9 32.9 4.3

養子を育てるため 51 45.1 37.3 17.6

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 65.0 25.0 10.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 60.0 26.7 13.3

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 66.7 30.6 2.8

将来、養子に介護をしてもらうため 29 51.7 44.8 3.4

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 44.4 30.6 25.0

養親の家を養子に継がせるため 19 73.7 15.8 10.5

養子の実親が養子を虐待していたため 16 56.3 31.3 12.5

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 36.8 47.4 15.8
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 20.0 40.0 40.0

養子の実親が亡くなったため 4 75.0 0.0 25.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 5.3 10.5 84.2

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 32.3 37.0 30.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 45.7 42.9 11.4

養子を育てるため 51 33.3 47.1 19.6

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 45.0 45.0 10.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 40.0 60.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 47.2 50.0 2.8

将来、養子に介護をしてもらうため 29 34.5 65.5 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 33.3 58.3 8.3

養親の家を養子に継がせるため 19 52.6 47.4 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 37.5 62.5 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 21.1 68.4 10.5
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 20.0 50.0 30.0

養子の実親が亡くなったため 4 50.0 25.0 25.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 9.2 9.2 81.6

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 37.7 27.0 35.3

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 61.4 30.0 8.6

養子を育てるため 51 37.3 41.2 21.6

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 65.0 25.0 10.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 43.3 43.3 13.3

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 55.6 33.3 11.1

将来、養子に介護をしてもらうため 29 37.9 55.2 6.9

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 38.9 36.1 25.0

養親の家を養子に継がせるため 19 52.6 36.8 10.5

養子の実親が養子を虐待していたため 16 68.8 25.0 6.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 36.8 36.8 26.3
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 40.0 20.0 40.0

養子の実親が亡くなったため 4 50.0 25.0 25.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 9.2 6.6 84.2

Ｑ７＿１　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生
ずることについて知っていましたか。／養親が親権者になること（ＳＡ）

Ｑ７＿３　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生
ずることについて知っていましたか。／養子の名字が養親の名字となること（ＳＡ）
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Ｑ７＿２　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生
ずることについて知っていましたか。／実親との法律上の親子関係が存続すること（ＳＡ）



　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 33.7 32.7 33.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 48.6 41.4 10.0

養子を育てるため 51 45.1 31.4 23.5

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 55.0 35.0 10.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 46.7 40.0 13.3

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 58.3 33.3 8.3

将来、養子に介護をしてもらうため 29 27.6 55.2 17.2

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 36.1 47.2 16.7

養親の家を養子に継がせるため 19 57.9 31.6 10.5

養子の実親が養子を虐待していたため 16 50.0 25.0 25.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 31.6 57.9 10.5
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 30.0 40.0 30.0

養子の実親が亡くなったため 4 75.0 0.0 25.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 5.3 14.5 80.3

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 31.7 35.3 33.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 47.1 37.1 15.7

養子を育てるため 51 41.2 39.2 19.6

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 55.0 35.0 10.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 46.7 36.7 16.7

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 44.4 47.2 8.3

将来、養子に介護をしてもらうため 29 41.4 55.2 3.4

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 30.6 50.0 19.4

養親の家を養子に継がせるため 19 52.6 36.8 10.5

養子の実親が養子を虐待していたため 16 62.5 31.3 6.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 42.1 47.4 10.5
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 20.0 50.0 30.0

養子の実親が亡くなったため 4 75.0 0.0 25.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 5.3 13.2 81.6

　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 37.0 30.3 32.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 57.1 34.3 8.6

養子を育てるため 51 41.2 35.3 23.5

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 65.0 25.0 10.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 43.3 46.7 10.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 61.1 25.0 13.9

将来、養子に介護をしてもらうため 29 34.5 65.5 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 44.4 41.7 13.9

養親の家を養子に継がせるため 19 63.2 36.8 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 68.8 31.3 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 47.4 47.4 5.3
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 20.0 50.0 30.0

養子の実親が亡くなったため 4 75.0 0.0 25.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 7.9 10.5 81.6

Ｑ７＿６　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生
ずることについて知っていましたか。／養親が養子の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

Ｑ７＿５　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生
ずることについて知っていましたか。／養親が養子の財産を相続する場合があること（ＳＡ）

Ｑ７＿４　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生
ずることについて知っていましたか。／養子が養親の財産を相続すること（ＳＡ）
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全　　　体



　
　
該
当
数

知
っ

て
い
た

何
と
な
く
知
っ

て
い
た

知
ら
な
か
っ

た

300 38.0 27.3 34.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 50.0 34.3 15.7

養子を育てるため 51 51.0 27.5 21.6

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 60.0 25.0 15.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 40.0 50.0 10.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 52.8 36.1 11.1

将来、養子に介護をしてもらうため 29 55.2 41.4 3.4

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 44.4 41.7 13.9

養親の家を養子に継がせるため 19 63.2 36.8 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 50.0 43.8 6.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 57.9 31.6 10.5
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 40.0 20.0 40.0

養子の実親が亡くなったため 4 50.0 25.0 25.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 6.6 9.2 84.2

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
養
子

に
確
認
し
た

養
子
の
実
親
か
ら
養
子
の
意

見
を
聞
い
た

他
方
の
養
親
を
通
し
て
確
認

し
た

確
認
し
て
い
な
い

覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

300 21.3 17.7 18.0 13.7 29.3 0.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 45.7 20.0 8.6 14.3 11.4 0.0

養子を育てるため 51 41.2 23.5 15.7 5.9 13.7 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 35.0 35.0 20.0 5.0 5.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 30.0 40.0 30.0 0.0 0.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 25.0 27.8 30.6 11.1 5.6 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 29 6.9 44.8 41.4 6.9 0.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 13.9 27.8 36.1 0.0 22.2 0.0

養親の家を養子に継がせるため 19 10.5 26.3 36.8 21.1 5.3 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 31.3 25.0 31.3 6.3 6.3 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 10.5 26.3 31.6 15.8 15.8 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 0.0 10.0 30.0 10.0 50.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 4 25.0 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 6.6 1.3 2.6 17.1 72.4 0.0

　
　
該
当
数

養
子
が
幼
か
っ

た
た
め

養
子
に
は
養
子
縁
組
の
こ
と

を
隠
し
た
か
っ

た
た
め

養
子
の
実
親
が
養
子
の
代
わ

り
に
養
子
縁
組
に
同
意
し
た

た
め

面
倒
だ
っ

た
た
め

そ
の
他

41 39.0 4.9 39.0 14.6 2.4

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 10 80.0 0.0 10.0 0.0 10.0

養子を育てるため 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

4 0.0 25.0 75.0 0.0 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養親の家を養子に継がせるため 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 13 38.5 7.7 23.1 30.8 0.0

Ｑ７＿７　あなたは、未成年者の養親になる時に、養子縁組によって以下のような法律上の効果が生
ずることについて知っていましたか。／養子が養親の扶養義務を負うこと（ＳＡ）

Ｑ９　養子の意見を確認しなかった理由は何ですか。（ＭＡ）
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Ｑ８　養子縁組をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）



　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
聞
い

た 結
婚
相
手
又
は
交
際
相
手
が

他
方
の
実
親
に
聞
い
た

聞
か
な
か
っ

た

そ
の
他

150 44.7 33.3 22.0 0.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 63 46.0 27.0 27.0 0.0

養子を育てるため 30 46.7 40.0 13.3 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 11 63.6 27.3 9.1 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 16 62.5 31.3 6.3 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

27 40.7 48.1 11.1 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 18 33.3 55.6 11.1 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 22 63.6 18.2 18.2 0.0

養親の家を養子に継がせるため 10 60.0 40.0 0.0 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 10 70.0 20.0 10.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 11 27.3 63.6 9.1 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

5 0.0 80.0 20.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 1 100.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 9 0.0 33.3 66.7 0.0

　
　
該
当
数

聞
く
必
要
が
な
い
と
思
っ

た

か
ら

養
子
が
養
子
縁
組
に
同
意
し

て
い
た
か
ら

他
方
の
実
親
に
反
対
さ
れ
る

と
思
っ

た
か
ら

他
方
の
実
親
の
こ
と
を
知
ら

な
か
っ

た
か
ら

他
方
の
実
親
と
不
仲
だ
っ

た

か
ら

そ
の
他

33 39.4 6.1 9.1 18.2 36.4 3.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 17 70.6 11.8 5.9 11.8 11.8 5.9

養子を育てるため 4 25.0 0.0 25.0 50.0 50.0 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

3 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 4 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

養親の家を養子に継がせるため 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 6 16.7 0.0 16.7 16.7 50.0 0.0

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

及
び
／
又

は
　
あ
な
た
の
結
婚
相
手
又

は
交
際
相
手

実
親

そ
の
他

300 55.7 43.7 0.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 80.0 18.6 1.4

養子を育てるため 51 84.3 15.7 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 80.0 20.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 70.0 30.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 66.7 33.3 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 29 51.7 48.3 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 55.6 44.4 0.0

養親の家を養子に継がせるため 19 47.4 52.6 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 75.0 25.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 31.6 68.4 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 30.0 70.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 4 50.0 50.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 25.0 73.7 1.3

Ｑ１２　養子縁組後、主に養子の身の回りの世話をしていたのは誰ですか。（ＳＡ）

Ｑ１１　他方の実親の意見を聞かなかった理由は何ですか。（ＭＡ）

Ｑ１０　養子縁組をする前に、養子の実親のうちあなたの結婚相手又は交際相手ではない方の実親（以下「他方
の実親」と呼びます）に対して、養子縁組についての意見を聞きましたか。（ＳＡ）

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け

全　　　体

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け

全　　　体

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け

全　　　体



　
　
該
当
数

基
本
的
に
よ
か
っ

た

徐
々
に
よ
く
な
っ

た

ど
ち
ら
で
も
な
い

徐
々
に
悪
く
な
っ

た

基
本
的
に
悪
か
っ

た

交
流
が
な
か
っ

た

そ
の
他

300 22.3 16.0 26.0 12.0 6.7 16.7 0.3

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 52.9 21.4 18.6 2.9 1.4 1.4 1.4

養子を育てるため 51 23.5 31.4 31.4 5.9 2.0 5.9 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 45.0 30.0 15.0 10.0 0.0 0.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 23.3 30.0 30.0 6.7 6.7 3.3 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 22.2 25.0 19.4 27.8 2.8 2.8 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 29 6.9 27.6 34.5 27.6 0.0 3.4 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 8.3 27.8 27.8 22.2 11.1 2.8 0.0

養親の家を養子に継がせるため 19 10.5 26.3 26.3 21.1 15.8 0.0 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 31.3 31.3 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 10.5 15.8 21.1 21.1 15.8 15.8 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 0.0 20.0 30.0 20.0 10.0 20.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 4 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 10.5 1.3 23.7 5.3 6.6 52.6 0.0

　
　
該
当
数

養
子
か
ら
の
無
視

あ
な
た
か
ら
の
無
視

養
子
の
暴
言

あ
な
た
の
暴
言

養
子
の
暴
力

あ
な
た
の
暴
力

あ
な
た
と
実
親
の
関
係
の
悪

化 経
済
的
な
問
題

特
に
な
し

そ
の
他

56 3.6 1.8 3.6 30.4 23.2 16.1 14.3 10.7 12.5 0.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 33.3 0.0

養子を育てるため 4 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 2 0.0 0.0 50.0 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 4 25.0 0.0 0.0 75.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

11 0.0 0.0 9.1 36.4 45.5 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 8 0.0 12.5 0.0 25.0 37.5 0.0 12.5 37.5 0.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 12 8.3 0.0 8.3 41.7 25.0 50.0 16.7 8.3 0.0 0.0

養親の家を養子に継がせるため 7 14.3 0.0 0.0 28.6 14.3 28.6 28.6 42.9 14.3 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 4 0.0 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 7 0.0 14.3 0.0 28.6 0.0 14.3 42.9 42.9 0.0 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

3 0.0 0.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 2 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 9 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 11.1 0.0 55.6 0.0

　
　
該
当
数

取
っ

て
い
た

最
初
は
取
っ

て
い
な
か
っ

た

が
、

徐
々
に
取
る
よ
う
に

な
っ

た

最
初
は
取
っ

て
い
た
が
、

徐
々
に
取
ら
な
く
な
っ

た

全
く
取
っ

て
い
な
か
っ

た

そ
の
他

251 22.7 24.3 15.1 37.8 0.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 66 28.8 25.8 4.5 40.9 0.0

養子を育てるため 36 33.3 41.7 11.1 13.9 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 17 41.2 35.3 11.8 11.8 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 25 40.0 36.0 16.0 8.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

34 35.3 32.4 23.5 8.8 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 24 20.8 62.5 12.5 4.2 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 30 30.0 36.7 20.0 13.3 0.0

養親の家を養子に継がせるため 16 31.3 37.5 25.0 6.3 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 14 42.9 50.0 7.1 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 16 12.5 37.5 25.0 25.0 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

6 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0

養子の実親が亡くなったため 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 70 12.9 2.9 12.9 71.4 0.0

Ｑ１３　今、振り返ってみて、養子縁組後、あなたと養子との関係は、よかったと思いますか。（ＳＡ）

全　　　体

養
親
に
な
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た
目
的
や
き
っ

か
け

全　　　体

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け

全　　　体

Ｑ１５　養子縁組後、あなたは、養子の実親と連絡を取っていましたか。（ＳＡ）

Ｑ１４　養子との関係が、徐々に悪くなった又は悪かった原因は何ですか。（ＭＡ）

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け



　
　
該
当
数

実
親
と
関
係
が
悪
か
っ

た
又

は
悪
く
な
っ

た

当
該
実
親
の
こ
と
を
知
ら
な

か
っ

た

連
絡
を
取
る
必
要
性
が
な

か
っ

た

特
に
な
し

そ
の
他

133 3.0 11.3 34.6 53.4 0.8

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 30 6.7 20.0 63.3 13.3 3.3

養子を育てるため 9 11.1 11.1 33.3 44.4 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 4 0.0 75.0 0.0 25.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 6 33.3 33.3 33.3 16.7 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

11 9.1 36.4 27.3 27.3 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 4 0.0 25.0 75.0 25.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 10 10.0 10.0 50.0 30.0 0.0

養親の家を養子に継がせるため 5 0.0 20.0 80.0 20.0 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 8 12.5 0.0 87.5 12.5 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

5 0.0 0.0 60.0 40.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 59 0.0 0.0 8.5 91.5 0.0

　
　
該
当
数

養
子
を
、

実
の
子
の
よ
う
に

育
て
る
こ
と
が
で
き
た

養
子
と
実
親
と
の
間
に
距
離

を
お
か
せ
る
こ
と
が
で
き
た

養
子
と
同
じ
名
字
に
な
れ
た

養
子
に
相
続
権
を
も
た
せ
る

こ
と
が
で
き
た

相
続
税
な
ど
の
税
金
対
策
を

す
る
こ
と
が
で
き
た

養
子
に
老
後
の
面
倒
を
見
て

も
ら
え
る
こ
と
に
な
っ

た

そ
の
他

特
に
な
し

300 21.3 13.0 19.7 18.3 13.7 8.3 0.3 26.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 52.9 27.1 17.1 12.9 8.6 5.7 1.4 15.7

養子を育てるため 51 41.2 19.6 15.7 19.6 9.8 7.8 0.0 17.6

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 30.0 25.0 50.0 20.0 25.0 5.0 0.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 20.0 30.0 46.7 40.0 16.7 3.3 0.0 3.3

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 16.7 33.3 33.3 38.9 22.2 5.6 0.0 2.8

将来、養子に介護をしてもらうため 29 13.8 17.2 34.5 48.3 24.1 6.9 0.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 19.4 30.6 33.3 36.1 30.6 2.8 0.0 5.6

養親の家を養子に継がせるため 19 10.5 21.1 47.4 36.8 36.8 10.5 0.0 5.3

養子の実親が養子を虐待していたため 16 31.3 43.8 31.3 25.0 18.8 12.5 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 10.5 21.1 31.6 26.3 36.8 26.3 0.0 5.3
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 0.0 20.0 20.0 20.0 40.0 40.0 0.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 4 50.0 0.0 0.0 75.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 5.3 0.0 5.3 3.9 7.9 11.8 0.0 69.7

　
　
該
当
数

養
子
と
実
親
と
の
間
に
距
離

が
で
き
て
し
ま
っ

た

実
親
が
、

養
子
の
養
育
に
介

入
し
て
き
た

養
子
を
育
て
る
た
め
の
費
用

が
か
か
り
、

経
済
的
に
苦
し

く
な
っ

た

養
子
が
同
じ
名
字
に
な
る
こ

と
を
嫌
が
っ

た

養
子
を
同
じ
名
字
に
さ
せ
た

く
な
か
っ

た

相
続
を
め
ぐ
る
家
族
間
の
も

め
ご
と
が
増
え
た

養
子
が
養
親
の
老
後
の
面
倒

を
嫌
が
っ

た

そ
の
他

特
に
な
し

300 9.0 9.3 18.0 10.7 13.0 8.0 3.3 0.0 40.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 17.1 10.0 17.1 10.0 10.0 8.6 2.9 0.0 48.6

養子を育てるため 51 3.9 13.7 19.6 19.6 11.8 5.9 7.8 0.0 37.3

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 30.0 20.0 35.0 15.0 30.0 0.0 5.0 0.0 10.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 16.7 16.7 43.3 20.0 30.0 6.7 0.0 0.0 16.7

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 22.2 13.9 38.9 22.2 22.2 11.1 2.8 0.0 5.6

将来、養子に介護をしてもらうため 29 10.3 10.3 41.4 20.7 41.4 17.2 0.0 0.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 16.7 16.7 41.7 25.0 33.3 5.6 2.8 0.0 8.3

養親の家を養子に継がせるため 19 5.3 15.8 52.6 31.6 31.6 10.5 0.0 0.0 5.3

養子の実親が養子を虐待していたため 16 37.5 31.3 18.8 25.0 37.5 6.3 0.0 0.0 6.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 5.3 15.8 21.1 21.1 31.6 10.5 21.1 0.0 15.8
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 0.0 10.0 50.0 20.0 40.0 10.0 20.0 0.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 4 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 0.0 0.0 0.0 50.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 6.6 3.9 5.3 2.6 2.6 6.6 1.3 0.0 76.3

Ｑ１７＿２　養親縁組について、良くなかったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）
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Ｑ１６　養子の実親と徐々に連絡を取らなくなった又は全く連絡を取っていなかった理由は何ですか。（ＭＡ）
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Ｑ１７＿１　養親縁組について、良かったと思う点を教えて下さい。（ＭＡ）



　
　
該
当
数

離
縁
し
て
い
な
い
（

今
も
養

親
子
関
係
が
あ
る
）

養
子
が
未
成
年
の
う
ち
に
離

縁
し
た

養
子
が
成
年
に
達
し
て
か
ら

離
縁
し
た

養
子
の
死
亡
後
に
離
縁
し
た

300 41.0 21.0 20.3 17.7

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 70 75.7 15.7 7.1 1.4

養子を育てるため 51 62.7 23.5 9.8 3.9

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 20 50.0 35.0 10.0 5.0

養親の名字を養子に継がせるため 30 43.3 36.7 13.3 6.7

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

36 30.6 36.1 30.6 2.8

将来、養子に介護をしてもらうため 29 27.6 34.5 31.0 6.9

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 36 30.6 22.2 38.9 8.3

養親の家を養子に継がせるため 19 15.8 47.4 36.8 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 16 43.8 31.3 18.8 6.3

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 19 21.1 26.3 31.6 21.1
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

10 0.0 40.0 30.0 30.0

養子の実親が亡くなったため 4 50.0 0.0 50.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 76 27.6 9.2 11.8 51.3

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
身

養
子

あ
な
た
の
連
れ
子
、

結
婚
相

手
又
は
交
際
相
手
の
連
れ
子

を
養
子
と
し
た
場
合
に
、

あ

な
た
の
結
婚
相
手
又
は
交
際

相
手

あ
な
た
と
一
緒
に
縁
組
し
た

養
親

そ
の
他

124 16.1 16.9 57.3 19.4 0.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 16 43.8 12.5 56.3 25.0 0.0

養子を育てるため 17 23.5 17.6 64.7 11.8 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 9 22.2 55.6 66.7 0.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 15 6.7 26.7 66.7 6.7 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

24 20.8 20.8 70.8 12.5 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 19 10.5 15.8 78.9 10.5 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 22 18.2 9.1 72.7 27.3 0.0

養親の家を養子に継がせるため 16 31.3 12.5 75.0 12.5 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 8 12.5 25.0 75.0 12.5 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 11 18.2 27.3 54.5 45.5 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

7 28.6 0.0 71.4 42.9 0.0

養子の実親が亡くなったため 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 16 18.8 25.0 31.3 31.3 0.0

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

自
ら
養
子

に
確
認
し
た

養
子
の
実
親
か
ら
養
子
の
意

見
を
聞
い
た

他
方
の
養
親
を
通
し
て
確
認

し
た

確
認
し
て
い
な
い

覚
え
て
い
な
い

そ
の
他

103 3.9 21.4 37.9 23.3 13.6 0.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 14 14.3 35.7 28.6 14.3 7.1 0.0

養子を育てるため 14 7.1 35.7 42.9 7.1 7.1 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 4 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 11 0.0 63.6 27.3 9.1 0.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

19 0.0 36.8 42.1 15.8 5.3 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 16 0.0 43.8 43.8 12.5 0.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 20 0.0 25.0 35.0 25.0 15.0 0.0

養親の家を養子に継がせるため 14 7.1 35.7 14.3 28.6 14.3 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 6 0.0 16.7 50.0 33.3 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 8 0.0 37.5 50.0 12.5 0.0 0.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

7 0.0 14.3 57.1 14.3 14.3 0.0

養子の実親が亡くなったため 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 12 0.0 8.3 16.7 25.0 50.0 0.0

Ｑ２０　離縁をする前に、養子の意見を確認しましたか。（ＳＡ）

Ｑ１９　養子と離縁することになったのは、誰の意向によるものでしたか。（ＭＡ）

Ｑ１８　あなたは、養子と離縁をしましたか。（ＳＡ）

全　　　体
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目
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全　　　体

養
親
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な
っ

た
目
的
や
き
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か
け

全　　　体

養
親
に
な
っ

た
目
的
や
き
っ

か
け



　
　
該
当
数

あ
な
た
と
養
子
の
関
係
が
悪

化
し
た

あ
な
た
と
養
子
の
実
父
又
は

実
母
と
の
関
係
が
悪
化
し
た

婚
姻
又
は
交
際
し
て
い
た
養
子

の
実
親
と
の
間
で
、

離
婚
又
は

交
際
解
消
を
す
れ
ば
、

当
然
に

離
縁
す
る
必
要
が
あ
る
と
思
っ

た 実
親
の
下
で
養
子
を
育
て
た

方
が
良
い
と
思
っ

た

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

124 8.1 23.4 63.7 6.5 0.8 10.5

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 16 12.5 37.5 62.5 18.8 0.0 0.0

養子を育てるため 17 11.8 29.4 64.7 5.9 0.0 5.9

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 9 11.1 33.3 88.9 11.1 0.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 15 0.0 60.0 66.7 0.0 6.7 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

24 12.5 25.0 79.2 12.5 0.0 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 19 10.5 31.6 73.7 10.5 0.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 22 4.5 36.4 81.8 9.1 0.0 0.0

養親の家を養子に継がせるため 16 12.5 43.8 75.0 0.0 0.0 6.3

養子の実親が養子を虐待していたため 8 12.5 37.5 87.5 0.0 0.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 11 9.1 27.3 81.8 9.1 0.0 9.1
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

7 14.3 42.9 71.4 28.6 0.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 16 6.3 18.8 18.8 0.0 0.0 62.5

　
　
該
当
数

婚
姻
関
係
が
継
続
し
て
い
る

養
子
が
未
成
年
（

２
０
歳
未

満
）

の
時
に
離
婚
し
た

養
子
が
成
年
に
達
し
た
後
に

離
婚
し
た

死
別
し
た

124 53.2 32.3 10.5 4.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 53 79.2 15.1 5.7 0.0

養子を育てるため 25 44.0 40.0 16.0 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 10 60.0 30.0 10.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 13 53.8 38.5 7.7 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

21 14.3 57.1 23.8 4.8

将来、養子に介護をしてもらうため 15 40.0 46.7 6.7 6.7

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 18 38.9 33.3 22.2 5.6

養親の家を養子に継がせるため 7 28.6 71.4 0.0 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 7 57.1 28.6 14.3 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった 8 12.5 50.0 12.5 25.0
養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

4 0.0 50.0 50.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 8 37.5 37.5 12.5 12.5

　
　
該
当
数

養
親
（

あ
な
た
）

が
親
権
者

と
な
っ

た

結
婚
相
手
が
親
権
者
と
な
っ

た ど
ち
ら
が
親
権
者
に
な
っ

た

か
分
か
ら
な
い

面
会
交
流
は
取
り
決
め
な

か
っ

た
が
、

養
育
費
は
取
り

決
め
た

養
育
費
は
取
り
決
め
な
か
っ

た
が
、

面
会
交
流
は
取
り
決

め
た

養
育
費
と
面
会
交
流
の
両
方

に
つ
い
て
取
り
決
め
た

離
婚
時
に
養
子
は
存
命
で

あ
っ

た
が
、

養
育
費
と
面
会

交
流
は
取
り
決
め
な
か
っ

た

離
婚
時
に
養
子
が
既
に
死
亡

し
て
い
た
の
で
、

親
権
者
・

養
育
費
・
面
会
交
流
の
い
ず

れ
に
つ
い
て
も
取
り
決
め
な

か
っ

た

そ
の
他

10 30.0 20.0 30.0 10.0 10.0 30.0 30.0 20.0 0.0

結婚相手・交際相手に連れ子がいたため 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

養子を育てるため 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0

相続や贈与に係る税金の軽減策のため 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0

養親の名字を養子に継がせるため 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

養親の先祖代々の墓、仏壇等を守らせることに
なったため

5 40.0 20.0 20.0 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0

将来、養子に介護をしてもらうため 2 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0

将来、養子に経済的な面倒をみてもらうため 4 50.0 25.0 25.0 0.0 25.0 50.0 25.0 0.0 0.0

養親の家を養子に継がせるため 2 50.0 50.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

養子の実親が養子を虐待していたため 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

養子の実親が経済的に子育てができなくなった
ため

1 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養子の実親が病気のために子育てができなく
なったため

0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

養子の実親が亡くなったため 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

わからない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

Ｑ２１　離縁をすることになった理由は何ですか。（ＭＡ）
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全　　　体

Ｑ２３　離婚した際に、結婚相手との間で、養子の親権者、養育費、面会交流について取決めをしましたか。（ＭＡ）

Ｑ２２　結婚相手との現在の関係をお伺いします。（ＳＡ）


